
Už nyní se také naplno rozjíždí práce 
na sestavování rozpočtu města na rok 
2024. Jde o náročný proces plánování. 
Byl náročným i v minulých letech, avšak 
v současné geopolitické situaci se plánuje 
výrazně hůře. Není to omluva, je to popis 
reality. Znění dotačních titulů se nám 
mění takřka před očima, stejně jako 
podmínky, kterých musíte dosáhnout, 
abyste byli v tom daném dotačním 
programu úspěšní. Nezbývá nic jiného, 
než si držet palce a doufat, že se v našem 
městě opět zainvestuje nejenom z měst-
ských peněz.

zlobu a neznalost svalují na městem 
nesmyslně vydané obecně závazné vy-
hlášky nebo dokonce na strážníky. Přitom 
to byli oni, kteří pomohli ve spolupráci 
s Policií ČR dopadnout pachatele kráde-
že, a navrátit majiteli bezmála 20.000 Kč 
a odcizený telefon. 

Mgr. Miroslav Zůna, starosta města

Dětem úspěšný začátek školního 
roku a ostatním pevné nervy a dostatek sil 
přeje
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Úvodní slovo

Mgr. M. Zůna

Vážení občané a přátelé našeho města.

Prázdniny utekly jako voda. Pevně 
věřím, že jste volného času, pokud nějaký 
byl, užili v míře vrchovaté a načerpali tak 
potřebnou energii do dalších dní.

Poděkování si zaslouží i pracovníci, 
kteří mají nemálo práce s umísťováním 
stánků a výběru záboru veřejného pro-
stranství. Práce je to velmi náročná. Stán-
kaři na poslední chvíli si rezervující lukra-
tivní místa na náměstí, jejich chaotický 
nájezd na místa mnoho hodin před vypuk-
nutím pouti, nerespektování dohodnutých 
pravidel… To vše s sebou nese práce ko-
ordinačních pracovníků. O hádky a slovní 
napadání není nouze.

Poděkování zaslouží také strážníci 
městské policie, kteří se snažili zajistit 
průjezdné komunikace a dohlíželi na 

Libochovicemi se prohnala pouť. 
A jak rychle přišla, rychle zase odešla. 
Velké díky si zaslouží zejména pracovníci 
údržby města, kteří pro atrakce, ale zej-
ména návštěvníky naší svatovavřinecké 
pouti připravili plochu městského parku. 
A nejenom před poutí samotnou, ale také 
v jejím začátku a zejména na jejím konci. 
Zapotřebí bylo, vzhledem k deštivému 
počasí, navézt štěrk a písek na místa, která 
spíše připomínala bahenní lázně. Ale díky 
jejich úsilí a přívětivému počasí jsme si 
pouť užili a na parku jsou viditelné jen 
malé stopy po nájezdu těžké techniky. 

dodržování pravidel 
silničního provozu. 
Ta, která bychom 
měli všichni dobře 
znát, protože jsme z 
nich skládali zkou-
šku. Je smutné pozo-
rovat řidiče, kterak 
porušují základní 
pravidla, a ještě svou 

V červenci proběhla odstávka provo-
zu městského bazénu. Pracovníci měli 
dost napilno. Byly provedeny opravy 
a výmalba všech zdí ve vstupní chodbě 
a hale, šatnách i sprchách. Proběhla kom-
pletní rekonstrukce zázemí zaměstnanců 
a plaveckých škol. Obnoveny byly nátěry 
dveří a dalšího vybavení, které jsou 
zatíženy působením zdejšího prostředí. 
Byl doplněn nábytek v pokladně i vstupní 
hale. Obě nádrže byly vypuštěné a oblo-
žení vyčištěno. Návštěvníci se mohou 
těšit také na nové dveře v oblíbených 
ohřívárnách a v blízké budoucnosti je 
plánováno obnovit prodej občerstvení. 
Všem pracovníkům městského bazénu 
tímto děkujeme za obětavou pomoc.

Plavecký bazén je veřejnosti otevřen 
od úterý do pátku od 15.00 do 20.00 
hodin, o víkendech od 10.00 do 16.00 
hodin a každou středu je možné si 
zaplavat dopoledne od 9.00 do 12.00 
hodin.             Ing. Lucie Vochomůrková

Pasování prvňáčků na čtenáře.                                                                                                                               Foto: Hana Pavlatová
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PhDr. Gabriela Procházková

Potřebujete-li pečovatelskou službu, můžete se 
jako doposud obrátit na sociální pracovnici paní 
Gabrielu Procházkovou, tel. 416 725 838, e-mail 
prochazkova@libochovice.cz, která vám poskytne 
bližší informace k dostupným službám.

V posledních letech se na nás opakovaně 
obraceli nejen senioři, ale i mladí lidé trpící chro-
nickým onemocněním, kteří se neobejdou bez cizí 
pomoci, a které jsme museli odmítnout, protože naše 
služby byly pro jejich potřeby nedostatečné. Často 
potřebovali pomoci ve večerních hodinách, o ví-
kendu, s činnostmi, které neregistrovaná služba 
nesmí poskytovat. Věříme, že profesionalizace této 
služby bude ku prospěchu současných i budoucích 
klientů. Dojde k rozšíření nabídky poskytovaných 
služeb i rozšíření pracovní doby. Zajištěním péče 
o seniory registrovanou sociální službou dojde k ús-
porám v rámci výdajů města. 

Vážení občané, jak už většina z vás ví, k datu 30. 
července 2023 byla ukončena dlouholetá služba 
Pomoc v domácnosti. Jistě se budou mnozí ptát, co 
vedlo k tomuto kroku. 

Pomoc v domácnosti byla poskytována možná 
více než 20 let bez tlaku na kvalifikaci pracovníků 
a to pouze v době od 6:30 do 15:00 od pondělí do 
pátku (mimo svátky). Zajišťovaly ji 2 pracovnice, 
což přinášelo řadu úskalí v době dovolených a nemo-
ci. Obslužnost byla zajištěna na jízdních kolech a tím 
pádem docházelo k omezením v rámci vzdálenosti, 
ale i kapacity nákupu apod. Přesto věříme, že přiná-
šela užitek a úlevu našim občanům. Za odpracované 
roky bychom rádi tímto oběma pomocnicím podě-
kovali - paní Jiřině Mráčkové i paní Jitce Komedové 
přejeme hodně štěstí v osobním životě. 

! RM schválila pronájem malého sálu KS 
U Tří lip za účelem pořádání lekcí zumby 
od 1. 9.  2023 do 31. 5. 2024.

Rada města jednala 26. července 
2023. Jednotlivá usnesení jsou k dispozici 
na www.libochovice.cz.

! Radní schválili poskytnout finanční dar 
Oblastnímu spolku Českého červeného 
kříže Litoměřice ve výši 5.000 Kč na chod 
Terénního programu Litoměřicka. V rám-
ci tohoto programu jezdí Český červený 
kříž i do Libochovic.
! Rada schválila záměr změnit Smlouvu o 
zemědělském pachtu uzavřenou na po-
zemky p. č. 494/48 (zahrada) v k. ú. Libo-
chovice, k pozemku p. č. 524/1 (orná 
půda) v k. ú. Libochovice a k pozemku p. 
č. 662/36 (orná půda) v k. ú. Dubany.

Rada má zájem o to, aby pracoviště 
ÚP v Libochovicích i nadále zůstalo, aby 
byly občanům zachovány služby 1. od-
dělení zaměstnanosti, 1. oddělení státní 
sociální podpory a 3. oddělení hmotné 
nouze. Pokud by došlo ke zrušení poboč-
ky ze strany Úřadu práce, tak by museli 
občané dojíždět k vyřízení svých žádostí 
do okolních měst, vzdálených minimálně 
15 km. Z pohledu řádného hospodáře tak 
dojde k soustavnému užívání prostor, pro 
které nemá město Libochovice v součas-
né době záměr jiného využití. 

Ing. Jitka Bovšková Nová, tajemnice

bochovicích schválili adresný záměr vý-
půjčky nebytových prostor ve stávajících 
pronajímaných prostorách. Na dalším 
jednání rady města dne 30. 8. 2023 se 
bude projednávat výpůjčka prostor a její 
podmínky. Úřad práce, proto aby zacho-
val pobočku ve městě, nechce nadále 
městu platit za pronájem kanceláří nájem-
né, chce si hradit pouze poplatky za služ-
by (tzn. vodné, stočné, elektřinu a otop).

Radní schválili Dohodu o ukončení 
platnosti a účinnosti současné smlouvy 
o nájmu nebytových prostor s Úřadem 
práce ČR. Pro zachování pracoviště v Li-

! Byl udělen souhlas s položením zatrav-
ňovací dlažby v ulici Luční v Libocho-
vicích před domem čp. 196 a čp. 200.
! Rada města schválila nové Nařízení 
města Libochovice o placeném stání 
silničních motorových vozidel na míst-
ních komunikacích nebo určených úse-
cích v Libochovicích účinné od 1. 9. 2023. 
V novém nařízení se mění příloha č. 2 
ceník za užití komunikací u parkoviště 
u autobusového nádraží. Nově se přidává 
položka poplatku za stání pro autobusy. 
Autobus zaplatí za stání 100 Kč na 1 den.

! Byla schválena stavba vodovodní a ka-
nalizační přípojky pro pozemek p.č. 
396/1 v k. ú. Libochovice.

! Od března probíhají mezi městem 
Libochovice a Úřadem práce jednání 
ohledně podmínek zachování pracoviště 
Úřadu práce v Libochovicích.

INFORMACE Z RADNICE

20. rada města 26.7.2023
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Zrušení pomoci
v domácnosti
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10. místo v krajském kole, Pythagoriáda 
- 3. místo v okresním kole, Olympiáda v 
českém jazyce - 16. místo v okresním 
kole, Dějepisná olympiáda - 13. místo v 
okresním kole

Kolektivní ocenění
McDonald's Cup 1. - 3. třída - 4. místo 
v krajském kole - Vrba Daniel, Čtrnáctý 

Karolína Rubešová, Jana Tošovská, 
Tereza Krpešová 

Archimediáda - 5. místo v okrese 

připravila Mgr. Jitka Hajná

Eduard, Chodura Fabián, Nguyen 
David, Baláž Samuel, Strejc Jakub, 
Krajčovič Martin, Buryánek Matyáš, 
Laube Finnley, Novotný Jakub

Individuální ocenění
5. A
Ondřej Mizera – mezinárodní 
interpretační soutěž Pro Bohemia 
Ostrava 2023 - 3. místo hra na klarinet 

7. A

Natálie Rauchová – celorepubliková 
výtvarná soutěž – 1. místo
6. B
David Friedel – Zeměpisná olympiáda - 
11. místo v okresním kole

6. A

Jan Rulf – Olympiáda v německém 
jazyce - 2. místo v okresním kole, repre-

Pasování na čtenáře
Školní rok 2022/2023 je již za námi, 

pro některé první, pro některé poslední. 
Prvňáčci se během něj naučili číst, psát 
a začali objevovat taje matematiky. Každá 
snaha se má ocenit, a proto poslední týden 
v červnu proběhlo na nádvoří libocho-
vického zámku Pasování prvňáčků na 
čtenáře. Rodiče a příbuzní se přišli podí-
vat na velkou slavnost, při které pan král 
a jeho dcery uváděli prvňáčky do stavu 
čtenářského. Tímto bychom jim chtěli po-
děkovat za pomoc. Děkujeme také správě 
zámku, že nám propůjčila kouzelné 
prostředí.

okresním kole, reprezentace školy na 
sportovních soutěžích
Jakub Durych – Archimediáda - 1. 
místo v okresním kole 
Klára Johanovská – Archimediáda - 1. 
místo v okresním kole, Pythagoriáda - 
10. místo v okresním kole, Klokan 
(matemat. soutěž) - 7. místo v republice

Karolína Weikertová – Olympiáda v 
německém jazyce - 10. místo v okresním 
kole 

Pavlína Krpešová – Fyzikální 
olympiáda - 4. místo v okresním kole, 

Česal Maxmilián – Zeměpisná 
olympiáda - 12. místo v okresním kole, 
Dějepisná olympiáda - 19. místo v 
okresním kole
9. C

8. B

9. A

Karolína Laubová – Pohár rozhlasu - 3. 
místo běh na 60 m, reprezentace školy 
na dalších sportovních soutěžích

Jiří Sunkovský – Olympiáda v 
anglickém jazyce - 4. místo v okresním 
kole  

7. C
Jakub Eminger -   Zeměpisná 
olympiáda - 11. místo v okresním kole 

Lenka Zachová – Olympiáda v 
německém jazyce - 6. místo v okresním 
kole, Olympiáda v českém jazyce - 12. 
místo v okresním kole, reprezentace 
školy na sportovních soutěžích 

Anna Tícová – Olympiáda v 
matematice - 9. místo v okresním kole, 
Pythagoriáda - 24. místo v okresním 
kole
7. B
Aleš Jirásek – Archimediáda - 1. místo 

zentace školy na sportovních soutěžích
Natálie Haiderová – Olympiáda v ně-
meckém jazyce - 4. místo v okr. kole 
Karolína Rubešová – Olympiáda v 
anglickém jazyce - 4. místo v okresním 
kole, Archimediáda - 1. místo v 
okresním kole, reprezentace školy na 
sportovních soutěžích

STŘÍPKY Z PURKYŇOVY ŠKOLY

září 2023 září 2023Libochovické noviny Libochovické noviny

Letošní reprezentanti ZŠ J. E. Purkyně Libochovice.                                                                                                      Foto: archiv ZŠ

Pasování na čtenáře.  Foto: H. Pavlatová

Reprezentanti ZŠ J. E. Purkyně Libochovice, 2022/2023
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Zašel jsem do domova důchodců si 
s ním popovídat. Je obdivuhodné, jak si ve 
svých 86 letech pamatuje, jak mu to myslí 
a dovede si vybavit zážitky staré třeba 
desítky let.

Řekne-li se Elmex, velká většina z vás 
si vybaví zubní pastu. Ti starší si asi vzpo-
menou na taneční orchestr, který hrál na 
velké většině plesů v Libochovicích a to 
jich tehdy bylo. Plesy se konaly někdy i v 
pátek a sobotu po sobě, během plesové se-
zóny jich bylo třeba 12. A byl to právě 
Elmex, který k Libochovicím patřil. Vedl 
ho můj bývalý kolega, pan Milan Elman. 
Učili jsme spolu v letech 1972 – 78.

Pan učitel Elman učil tehdy hudební 
výchovu. Jeho hodiny byly velmi oblí-
bené. Zařadil do hodin písničky ze Sema-
foru a tím si svoje žáky získal.

Je výborný hudebník, hrál na saxo-
fon, klarinet, kytaru. Asi dva roky hrál 
v orchestru Františka Honzáka, což byl 
tehdy nejlepší orchestr v okrese.

Pan Elman na tu dobu rád vzpomíná.

Milan tak učinil a asi dvacet let hrál 
za Spojený závodní klub ROH v Libocho-
vicích. V roce 1985 dostal nabídku hrát 
pod hlavičkou Zemědělského družstva 
v Radovesicích. Podmínky tam byly 
skvělé – od jednotného oblečení, přes 
potřebné vybavení.

- jokr -

Jak vlastně orchestr vznikl? Byl to 
MUDr. František Černý, který ho kolem 
roku 1963 (až 1964?) vybídl, aby založil 
kapelu svoji.

Po listopadu 1989 finanční nároky 
hudebníků stoupaly, někteří odešli, zdraví 
už také tolik nesloužilo a to předzname-
nalo konec kapely, která bavila několik 
generací a v okrese ji znali ve všech 
okolních obcích.

Navštívil jsem svého
bývalého kolegu

Pan Milan Elman.

Mateřství je pro každou ženu jedním 
z nejdůležitějších okamžiků života. Je to 
krásné, ale zároveň i poměrně náročné 
období, které je často spojené s velkým 
stresem a různými starostmi. Narození 
dítěte převrací náš svět vzhůru nohama 
a ne vždy víme, jak se s touto novou 
realitou, poznamenanou pláčem novo-
rozence a špinavými plenkami, vypořá-
dat. Každá žena chce být pro své dítě tou 
nejlepší mámou na světě. Nikdo ale není 
dokonalý a všichni děláme chyby. Je 
důležité si to uvědomit a nepropadat 
panice, zvláště při pohledu na mediální 
obraz dnešní ideální ženy-matky. Vídá-
váme jej většinou v reklamách či na 
sociálních sítích. Ideální matka je tam 
většinou prezentována vždy dokonale 
upravená, štíhlá, krásná a neustále 
vysmátá. O to víc nás frustruje střet s kaž-
dodenní realitou. 

Zapomeňte na ideály
Dokonale uklizený byt, dítě v čistém 

a nažehleném oblečení, bio oběd v troubě, 
perfektní make-up, k tomu absence 
výchovných problémů a manžel jako ze 
žurnálu. Která z nás o takovém životě 
někdy nesnila? Bez napětí, křiku s 
pocitem naplnění v každé životní roli. 
Víme, že ideály neexistují, ale podvě-
domě, více či méně o ně i přesto usilu-
jeme. Jaká by měla být ideální matka? 
Odpočatá, usměvavá, kreativní, starost-
livá, pečující o teplo domova i o dítě a ješ-
tě k tomu profesně zajištěna? Nepo-
chybně se jedná o náročné požadavky, 
které je nesmírně obtížné splnit. Zapo-
meňte na ideály. Ideální matka je přeci 
každá, která miluje své dítě, to je to 
nejdůležitější. Šťastná matka znamená 
šťastné dítě. To je pravidlo, které si 
zapamatujte. Dokonale uklizený dům ani 
nejlepší hračky dítěti nenahradí matčinu 
pohodu. Děti jsou skvělí pozorovatelé 
a velmi dobře cítí naše emoce. Když jste 
vyčerpaná a frustrovaná, snáze to přene-
sete i na své dítě. 

Šťastný rodič – šťastné dítě
Během péče o své dítě nezapomí-

Být SUPER mámou neznamená být 
ideální za všech okolností

Pokud se cítíte pod tlakem nebo 
chcete poradit, jak řešit psychickou 
pohodu v období mateřství, neváhejte a vy-
hledejte odbornou pomoc. Psycholog vám 
dokáže poradit v případě předporodních i 
poporodních depresí, úzkostí, psychického 
vyčerpání, mateřské krize identity a dal-
ších psychických problémů. 

Online psychologická poradna MOJRA
                                         www.mojra.cz

Nebuďte na to sama

nejte myslet i na své vlastní potřeby. 
Milujte své dítě, ale uvědomte si, že jste tu 
také vy. Je velmi důležité pamatovat nejen 
na potřeby vašeho dítěte, ale nezapomínat 
i na sebe. Ženy často během snahy 
přiblížit se ideálu SUPER mámy před-
stírají, jak je mateřství krásné a snadné. 
Potlačují své emoce a tiše trpí, což může 
vést k psychickým problémům. Dovolte 
si být občas unavené, protivné a bez 
nálady a dát přednost svým potřebám před 
potřebami dítěte. Hlavně si nic nevy-
čítejte a zbytečně nepřemítejte, co jste 
mohla udělat jinak či lépe. Děti nepo-
třebují dokonalé matky, potřebují, aby 
rodič dělal chyby, protože jinak se ne-
naučí pracovat s těmi vlastními. Každá 
žena touží být tou nejdokonalejší matkou 
na světě, je to pochopitelné, jedná se přeci 
o nejdůležitějšího člověka v jejím životě - 
její dítě. Chceme svému dítěti zajistit ten 
nejlepší život a při té snaze často zapo-
mínáme, že to, co naše děti opravdu 
potřebují, se vždy neskrývá v podobě 
nejnovější hračky či naklizeného bytu, ale 
především v porozumění a lásce. Honba 
za tím být SUPER mámou často končí 
tím, že ženy jsou unavené, zahořklé, 
uštvané a rezignované. 

Klíčem k tomu stát se SUPER 
mámou je nezatěžovat se snahou o ideál, 
protože ideál jednoduše neexistuje. 
Neznamená to ani být „všemohoucí“, 
nebojte se říct si o pomoc a podporu. 
Pamatujte, vaše emoční i duševní 
rovnováha ovlivňuje pohodu vašich dětí. 

Je možné být SUPER mámou?
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10. místo v krajském kole, Pythagoriáda 
- 3. místo v okresním kole, Olympiáda v 
českém jazyce - 16. místo v okresním 
kole, Dějepisná olympiáda - 13. místo v 
okresním kole

Kolektivní ocenění
McDonald's Cup 1. - 3. třída - 4. místo 
v krajském kole - Vrba Daniel, Čtrnáctý 

Karolína Rubešová, Jana Tošovská, 
Tereza Krpešová 

Archimediáda - 5. místo v okrese 

připravila Mgr. Jitka Hajná

Eduard, Chodura Fabián, Nguyen 
David, Baláž Samuel, Strejc Jakub, 
Krajčovič Martin, Buryánek Matyáš, 
Laube Finnley, Novotný Jakub

Individuální ocenění
5. A
Ondřej Mizera – mezinárodní 
interpretační soutěž Pro Bohemia 
Ostrava 2023 - 3. místo hra na klarinet 

7. A

Natálie Rauchová – celorepubliková 
výtvarná soutěž – 1. místo
6. B
David Friedel – Zeměpisná olympiáda - 
11. místo v okresním kole

6. A

Jan Rulf – Olympiáda v německém 
jazyce - 2. místo v okresním kole, repre-

Pasování na čtenáře
Školní rok 2022/2023 je již za námi, 

pro některé první, pro některé poslední. 
Prvňáčci se během něj naučili číst, psát 
a začali objevovat taje matematiky. Každá 
snaha se má ocenit, a proto poslední týden 
v červnu proběhlo na nádvoří libocho-
vického zámku Pasování prvňáčků na 
čtenáře. Rodiče a příbuzní se přišli podí-
vat na velkou slavnost, při které pan král 
a jeho dcery uváděli prvňáčky do stavu 
čtenářského. Tímto bychom jim chtěli po-
děkovat za pomoc. Děkujeme také správě 
zámku, že nám propůjčila kouzelné 
prostředí.

okresním kole, reprezentace školy na 
sportovních soutěžích
Jakub Durych – Archimediáda - 1. 
místo v okresním kole 
Klára Johanovská – Archimediáda - 1. 
místo v okresním kole, Pythagoriáda - 
10. místo v okresním kole, Klokan 
(matemat. soutěž) - 7. místo v republice

Karolína Weikertová – Olympiáda v 
německém jazyce - 10. místo v okresním 
kole 

Pavlína Krpešová – Fyzikální 
olympiáda - 4. místo v okresním kole, 

Česal Maxmilián – Zeměpisná 
olympiáda - 12. místo v okresním kole, 
Dějepisná olympiáda - 19. místo v 
okresním kole
9. C

8. B

9. A

Karolína Laubová – Pohár rozhlasu - 3. 
místo běh na 60 m, reprezentace školy 
na dalších sportovních soutěžích

Jiří Sunkovský – Olympiáda v 
anglickém jazyce - 4. místo v okresním 
kole  

7. C
Jakub Eminger -   Zeměpisná 
olympiáda - 11. místo v okresním kole 

Lenka Zachová – Olympiáda v 
německém jazyce - 6. místo v okresním 
kole, Olympiáda v českém jazyce - 12. 
místo v okresním kole, reprezentace 
školy na sportovních soutěžích 

Anna Tícová – Olympiáda v 
matematice - 9. místo v okresním kole, 
Pythagoriáda - 24. místo v okresním 
kole
7. B
Aleš Jirásek – Archimediáda - 1. místo 

zentace školy na sportovních soutěžích
Natálie Haiderová – Olympiáda v ně-
meckém jazyce - 4. místo v okr. kole 
Karolína Rubešová – Olympiáda v 
anglickém jazyce - 4. místo v okresním 
kole, Archimediáda - 1. místo v 
okresním kole, reprezentace školy na 
sportovních soutěžích

STŘÍPKY Z PURKYŇOVY ŠKOLY

září 2023 září 2023Libochovické noviny Libochovické noviny

Letošní reprezentanti ZŠ J. E. Purkyně Libochovice.                                                                                                      Foto: archiv ZŠ

Pasování na čtenáře.  Foto: H. Pavlatová

Reprezentanti ZŠ J. E. Purkyně Libochovice, 2022/2023
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Zašel jsem do domova důchodců si 
s ním popovídat. Je obdivuhodné, jak si ve 
svých 86 letech pamatuje, jak mu to myslí 
a dovede si vybavit zážitky staré třeba 
desítky let.

Řekne-li se Elmex, velká většina z vás 
si vybaví zubní pastu. Ti starší si asi vzpo-
menou na taneční orchestr, který hrál na 
velké většině plesů v Libochovicích a to 
jich tehdy bylo. Plesy se konaly někdy i v 
pátek a sobotu po sobě, během plesové se-
zóny jich bylo třeba 12. A byl to právě 
Elmex, který k Libochovicím patřil. Vedl 
ho můj bývalý kolega, pan Milan Elman. 
Učili jsme spolu v letech 1972 – 78.

Pan učitel Elman učil tehdy hudební 
výchovu. Jeho hodiny byly velmi oblí-
bené. Zařadil do hodin písničky ze Sema-
foru a tím si svoje žáky získal.

Je výborný hudebník, hrál na saxo-
fon, klarinet, kytaru. Asi dva roky hrál 
v orchestru Františka Honzáka, což byl 
tehdy nejlepší orchestr v okrese.

Pan Elman na tu dobu rád vzpomíná.

Milan tak učinil a asi dvacet let hrál 
za Spojený závodní klub ROH v Libocho-
vicích. V roce 1985 dostal nabídku hrát 
pod hlavičkou Zemědělského družstva 
v Radovesicích. Podmínky tam byly 
skvělé – od jednotného oblečení, přes 
potřebné vybavení.

- jokr -

Jak vlastně orchestr vznikl? Byl to 
MUDr. František Černý, který ho kolem 
roku 1963 (až 1964?) vybídl, aby založil 
kapelu svoji.

Po listopadu 1989 finanční nároky 
hudebníků stoupaly, někteří odešli, zdraví 
už také tolik nesloužilo a to předzname-
nalo konec kapely, která bavila několik 
generací a v okrese ji znali ve všech 
okolních obcích.

Navštívil jsem svého
bývalého kolegu

Pan Milan Elman.

Mateřství je pro každou ženu jedním 
z nejdůležitějších okamžiků života. Je to 
krásné, ale zároveň i poměrně náročné 
období, které je často spojené s velkým 
stresem a různými starostmi. Narození 
dítěte převrací náš svět vzhůru nohama 
a ne vždy víme, jak se s touto novou 
realitou, poznamenanou pláčem novo-
rozence a špinavými plenkami, vypořá-
dat. Každá žena chce být pro své dítě tou 
nejlepší mámou na světě. Nikdo ale není 
dokonalý a všichni děláme chyby. Je 
důležité si to uvědomit a nepropadat 
panice, zvláště při pohledu na mediální 
obraz dnešní ideální ženy-matky. Vídá-
váme jej většinou v reklamách či na 
sociálních sítích. Ideální matka je tam 
většinou prezentována vždy dokonale 
upravená, štíhlá, krásná a neustále 
vysmátá. O to víc nás frustruje střet s kaž-
dodenní realitou. 

Zapomeňte na ideály
Dokonale uklizený byt, dítě v čistém 

a nažehleném oblečení, bio oběd v troubě, 
perfektní make-up, k tomu absence 
výchovných problémů a manžel jako ze 
žurnálu. Která z nás o takovém životě 
někdy nesnila? Bez napětí, křiku s 
pocitem naplnění v každé životní roli. 
Víme, že ideály neexistují, ale podvě-
domě, více či méně o ně i přesto usilu-
jeme. Jaká by měla být ideální matka? 
Odpočatá, usměvavá, kreativní, starost-
livá, pečující o teplo domova i o dítě a ješ-
tě k tomu profesně zajištěna? Nepo-
chybně se jedná o náročné požadavky, 
které je nesmírně obtížné splnit. Zapo-
meňte na ideály. Ideální matka je přeci 
každá, která miluje své dítě, to je to 
nejdůležitější. Šťastná matka znamená 
šťastné dítě. To je pravidlo, které si 
zapamatujte. Dokonale uklizený dům ani 
nejlepší hračky dítěti nenahradí matčinu 
pohodu. Děti jsou skvělí pozorovatelé 
a velmi dobře cítí naše emoce. Když jste 
vyčerpaná a frustrovaná, snáze to přene-
sete i na své dítě. 

Šťastný rodič – šťastné dítě
Během péče o své dítě nezapomí-

Být SUPER mámou neznamená být 
ideální za všech okolností

Pokud se cítíte pod tlakem nebo 
chcete poradit, jak řešit psychickou 
pohodu v období mateřství, neváhejte a vy-
hledejte odbornou pomoc. Psycholog vám 
dokáže poradit v případě předporodních i 
poporodních depresí, úzkostí, psychického 
vyčerpání, mateřské krize identity a dal-
ších psychických problémů. 

Online psychologická poradna MOJRA
                                         www.mojra.cz

Nebuďte na to sama

nejte myslet i na své vlastní potřeby. 
Milujte své dítě, ale uvědomte si, že jste tu 
také vy. Je velmi důležité pamatovat nejen 
na potřeby vašeho dítěte, ale nezapomínat 
i na sebe. Ženy často během snahy 
přiblížit se ideálu SUPER mámy před-
stírají, jak je mateřství krásné a snadné. 
Potlačují své emoce a tiše trpí, což může 
vést k psychickým problémům. Dovolte 
si být občas unavené, protivné a bez 
nálady a dát přednost svým potřebám před 
potřebami dítěte. Hlavně si nic nevy-
čítejte a zbytečně nepřemítejte, co jste 
mohla udělat jinak či lépe. Děti nepo-
třebují dokonalé matky, potřebují, aby 
rodič dělal chyby, protože jinak se ne-
naučí pracovat s těmi vlastními. Každá 
žena touží být tou nejdokonalejší matkou 
na světě, je to pochopitelné, jedná se přeci 
o nejdůležitějšího člověka v jejím životě - 
její dítě. Chceme svému dítěti zajistit ten 
nejlepší život a při té snaze často zapo-
mínáme, že to, co naše děti opravdu 
potřebují, se vždy neskrývá v podobě 
nejnovější hračky či naklizeného bytu, ale 
především v porozumění a lásce. Honba 
za tím být SUPER mámou často končí 
tím, že ženy jsou unavené, zahořklé, 
uštvané a rezignované. 

Klíčem k tomu stát se SUPER 
mámou je nezatěžovat se snahou o ideál, 
protože ideál jednoduše neexistuje. 
Neznamená to ani být „všemohoucí“, 
nebojte se říct si o pomoc a podporu. 
Pamatujte, vaše emoční i duševní 
rovnováha ovlivňuje pohodu vašich dětí. 

Je možné být SUPER mámou?
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Zdalipak ještě roste kapradinka skalní na Milešovce?

protichůdné. Například zpravidla roste na 
celkově suchých slunných stanovištích, 
protože je druhem nelesním, potřebujícím 
výsluní, ale přitom snadno utrpí nedos-
tatkem vody a kvůli přeschnutí může i v 
létě úplně přijít o listy. Na svá zvláštní 
stanoviště – někdy skalní pukliny napl-
něné humusem a jindy kamenná moře – je 
odkázána proto, že tam není mezidruhová 
konkurence, kterou nesnáší. Nemůže se text a foto RNDr. M. Studnička, CSc.

fotografie kapradinky skalní, pořízená na 
velmi nepřístupném místě, není jenom 
vzácná tím, že jsem kvůli ní málem 
vypustil duši. Je skutečně cenným aktuál-
ním dokladem pro fytogeografii, že 
kapradinka skalní ještě na Milešovce 
roste. 

tam ale nijak snadno rozmnožovat z vý-
trusů. Na anglických lokalitách dokonce 
vůbec nebyly nalezeny mladé exempláře. 
Kapradinka je neobyčejně dlouhověká, 
a jen díky tomu její populace setrvávají na 
svých výjimečných útočištích čili re-
fugiích. 

Je-li tomu podobně také na Milešov-
ce, pak vysbíraná populace nemohla a ne-
může ani nyní zregenerovat. Připojená 

Tak jsem se ptal před dlouho pláno-
vanou exkurzí na tuto 837 m vysokou 
horu, kde by – alespoň podle starších 
údajů – měla v tamějších znělcových 
„kamenných mořích“ čili balvanitých 
sutích růst jedna z nejvzácnějších rostlin 
Českého středohoří: kapradinka skalní 
(Woodsia ilvensis). Je vzácná i v Evropě, 
jen ve Skandinávii je hojnější. Její celko-
vé rozšíření je obtočnové; do jejího areálu 
tedy spadá i sibiřská část a hory Asie, 
Grónsko a Severní Amerika. U nás roste 
jen v severní polovině a na západě Čech, 
ale málokde byla potvrzena po roce 2000. 
V Českém středohoří jen na znělcovém 
kopci Kalichu a na Milešovce. 

Když jsem doma tlumočil upřesňující 
informaci uvedenou u jednoho herbářo-
vého dokladu z r. 1969, že se kapradinka 
na Milešovce vyskytuje „málo, na sušších 
místech i nahoře až na vrcholku, i na 
svazích místy“, nebylo to přijato s nadše-
ním. Dočkal jsem se důrazného varování 
před hazardem při lezení po sutích. 
Pátrání po drobné rostlince na srázech 
mezi nestabilními a kluzkými balvany by 
bylo nadmíru náročné. Výpravu podnik-
nutou dne 4. června 2023 jsem tedy pojal 
ukázněně, spíše jako test, zda vůbec na 
Milešovku (s relativní výškou oproti Mi-
lešovu asi 400 m) vylezu, když se stařecký 
věk prostě nedá popřít. Propátral jsem 
opatrně jen poměrně bezpečnou suť pod 
horní stanicí lanovky sloužící potřebám 
observatoře, kde byla kapradinka sbírána 
do jednoho herbáře ještě v r. 1960. Tam 
nyní nebyla k nalezení. Prohlížel jsem 
také okraje sutí u turistické cesty z 
Milešova. Na vzdálenost asi 5 m jsem tam 
drobnou kapradinu zahlédl, ale jásal jsem 

Nakonec jsem přece jen nalezl jeden 
trs kapradinky skalní, kořenící v hrstce 
humusu mezi balvany až ve výšce 799 m 
n. m.,  na srázu se sklonem odhadnutým 
na 45°. Rostlina měla na spodině listů 
typické bohaté odění plevinami (špiča-
tými šupinami) a chlupy. Přesto jsem z ní 
odebral malý úkrojek listu, pro pozdější 
přezkoumání pod mikroskopem. Jedině 
tak je totiž možné vidět další zcela 
unikátní a spolehlivý určovací znak: 
Každá výtrusná kupka na rubu listu má 
naspodu přirostlou ostěru, jež je cípatě 
dřípená v chlupovité výčnělky, ohnuté 
tak, že tvoří spleť kryjící kupku. Jiné 
kapradiny mají ostěry, tj. šupinky kryjící 
mladé výtrusné kupky, zpravidla celistvé, 
ledvinovitého tvaru. 

nezkoumali. Ze záznamů v botanické 
literatuře je dokonce jasné, že dokázali 
poplést i horninu, na níž kapradinka 
skalní rostla. Znělec zaměňovali za čedič, 
ačkoli jde o vyvřeliny velmi zřetelně 
odlišné. Na cedulkách u herbářových 
položek také zanechali nejednou údaje 
nešťastně formulované, o výskytu "na 
skalách pod vrcholem". Na Milešovce se 
přitom skalní masívy všude ve vrcholo-
vých partiích rozpadly v kamenná moře. 
Opravdové skály (Výří skály) se nachá-
zejí nikoli na vrcholu, ale dole při úpatí.

Propátral jsem ještě okolí místa ná-
lezu, ale bez dalšího úspěchu. Doufám, že 
objevený trs není posledním zbytkem 
dřívější populace a že někde by se dali 
nalézt další jedinci. Že se tato rostlina 
stala na Milešovce skoro vymizelým 
druhem, by mohlo být způsobeno stej-
nými jevy, jaké byly popsány z Anglie. 
Tam jim zůstalo posledních ani ne 200 
jedinců. Ve viktoriánských dobách totiž 
přišly do módy herbáře a tamější populace 
vzácných druhů postihlo to, co Angličané 
výstižně nazývají „over-collecting“; 
zkrátka vysbírání nepočetných populací. 
Vezmu-li v úvahu výčet existujících i za-
niklých lokalit v časopisu Preslia z roku 
2018, mohu konstatovat, že na Milešovce 
bylo různými botaniky postupně od 19. 
století sebráno 90(!) položek, uložených 
v různých herbářích. V případě drobných 
rostlin se pro jednu položku někdy 
vytrhne a usuší i více exemplářů. Jsem 
tedy nakloněn názoru, že kapradinku 
skalní nezredukovaly nedávné extrémně 
suché roky, ale byla skoro vypleněna v dů-
sledku málo uvědomělého sbírání. 

Právě Angličané, ve snaze zachránit 
tento druh, zjistili pozoruhodné detaily 
života kapradinky skalní. Je to zřejmě 
pozůstatek starobylé flóry z časné doby 
poledové a v současnosti nepanují pro ni 
optimální klimatické podmínky. Její po-
žadavky se zdají nesrozumitelné, ba 

Nicméně, za pár dní se v Lovosicích 
konal sjezd naší třídy SVVŠ (název pro 
gymnázium za socialismu), a tak jsem se 
doma zmínil, že Milešovka se nachází tím 
směrem a láká mne jako magnetová hora. 
Zklamání po předešlé exkurzi na mně 
bylo znát, a tak mi byl odsouhlasen odjezd 
o den dříve. V tento den, celý vyhrazený 
pro Milešovku, počasí přálo, a tak jsem se 
mohl odvážit na suti v horní třetině úbočí. 
Stoupal jsem po spádnici na JJV expozici. 
Tam je mohutné kamenné moře, ale je z 
části zazemněné a okupované suťovým 
lesem. Mohl jsem obdivovat bizarní 
vícekmenné tvary lip a bříz, způsobené 
právě podivnými ekologickými podmín-
kami (LN 2020/2 et 4). Kapradinka skalní 
je světlomilná, a proto jsem ji hledal na 
zcela holých částech sutí, objevujících se 
tu a tam jako lysiny v tomto lese. Balvany 
tam byly velké, mnohé měřící 1 – 1,5 m, 
tudíž velmi těžké, a přesto se leckterý pod 
mou vahou zhoupnul. Varování před ha-
zardem bylo na místě, musel jsem uznat. 

Kapradinku skalní, jež by měla tvořit 
malé trsy s listy tak 15 cm dlouhými, jsem 
ale v žádné vhodné štěrbině neviděl. 
Potřeboval bych býval vodítko k rozpoz-
nání slibných míst, ideálních pro ekolo-
gicky zvláštní hledaný druh. Čeští bota-
nici se ale skoro vždy zabývali floristikou, 
tj. vyhledáváním a sušením vzácných 
rostlin do herbářů, kdežto životní projevy 
a ekologickou konstituci rostlin prakticky 

předčasně. Když jsem k ní vylezl, poznal 
jsem puchýřník křehký (Cystopteris 
fragilis), jenž není vzácný. Milešovku, 
krásnou horu uprostřed polí, jsem pak 
cestou zpět fotografoval s trpkým po-
citem nezdaru. 
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Milešovku, krásnou horu uprostřed polí, jsem fotografoval s trpkým pocitem nezdaru. 

Suť v místě nálezu kapradinky skalní (dole uprostřed).

Kapradinka skalní (Woodsia ilvensis) na
Milešovce, dne 9. 6. 2023.

Rub listu kapradinky skalní pod mikro-
skopem. Výtrusné kupky se zvláštními
ostěrami.

Dům čp. 102 ve Vrchlického ulici je svědkem rozmachu této části 
města, kdy se všechny domy původně malé přízemní, dočkaly svého 
rozmachu, bohužel některé později začaly stagnovat. Rovněž tak čp. 
102 je ve starší zástavbě ulice Vrchlického. Původní pozemek, patrně 
zahrada, patřil Danielu Kroupovi. V roce 1924 se stává majitelem čp. 
102 „Potravinový spolek zřízenců ČSD Louny s.r.o.“. (Dá se dohledat 
v archivu, že posledním předsedou odbočky „Československé mládeže 
socialistické“, která v Libochovicích zanikla v roce 1924, byl Jaroslav 
Fousek, skladník konzumních družstev železničních zaměstnanců v Li-
bochovicích. Zdá se, že je tu nějaká souvislost.)

                ČeTo

Poznámka: Kolem roku 1900 vznikala zaměstnanecká Železniční 
konzumní družstva a také družstevní pekárny a řeznicko-uzenářská 
družstva. Mimo to i v menších městech byla založena z iniciativy soc. 
demokratů drobná výpomocná družstva pro tamní dělníky. Už například 
v roce 1908 prosazoval tehdejší starosta Plzně a poslanec soc. demo-
kracie Gustav Habrman na sjezdu své strany formu družstevního 
podnikání pro tyto chudší vrstvy, protože velká obchodní společnost 
mohla poskytovat nízké ceny, protože hospodařila pouze s minimálními 
zisky. Ty se navíc stále vracely do družstev ve prospěch členů 
a zákazníků, např. zřizování dalších prodejen i tzv. renumerací, což byla 
částečná návratnost určitého procenta z nákupu.

V roce 1929 kupuje dům paní Marie Lindová. Dále pak na starším 
snímku je k rozeznání firemní cedule tohoto znění: „Módní síň pro 
dámy, Marie Smržová“. Zda tu tato dáma jen vlastnila krejčovskou 
dílnu, či zda ji domek patřil, se mi nepodařilo zjistit. Také nevím, ve 
kterém roce bylo na levé straně přistavěno patro. Dále by mne zajímalo, 
zda usměvavá paní v okně je právě již jmenovaná Marie Smržová.

Dům čp.102

Dům čp. 102 ve Vrchlického ulici - historie a současnost.
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Zdalipak ještě roste kapradinka skalní na Milešovce?

protichůdné. Například zpravidla roste na 
celkově suchých slunných stanovištích, 
protože je druhem nelesním, potřebujícím 
výsluní, ale přitom snadno utrpí nedos-
tatkem vody a kvůli přeschnutí může i v 
létě úplně přijít o listy. Na svá zvláštní 
stanoviště – někdy skalní pukliny napl-
něné humusem a jindy kamenná moře – je 
odkázána proto, že tam není mezidruhová 
konkurence, kterou nesnáší. Nemůže se text a foto RNDr. M. Studnička, CSc.

fotografie kapradinky skalní, pořízená na 
velmi nepřístupném místě, není jenom 
vzácná tím, že jsem kvůli ní málem 
vypustil duši. Je skutečně cenným aktuál-
ním dokladem pro fytogeografii, že 
kapradinka skalní ještě na Milešovce 
roste. 

tam ale nijak snadno rozmnožovat z vý-
trusů. Na anglických lokalitách dokonce 
vůbec nebyly nalezeny mladé exempláře. 
Kapradinka je neobyčejně dlouhověká, 
a jen díky tomu její populace setrvávají na 
svých výjimečných útočištích čili re-
fugiích. 

Je-li tomu podobně také na Milešov-
ce, pak vysbíraná populace nemohla a ne-
může ani nyní zregenerovat. Připojená 

Tak jsem se ptal před dlouho pláno-
vanou exkurzí na tuto 837 m vysokou 
horu, kde by – alespoň podle starších 
údajů – měla v tamějších znělcových 
„kamenných mořích“ čili balvanitých 
sutích růst jedna z nejvzácnějších rostlin 
Českého středohoří: kapradinka skalní 
(Woodsia ilvensis). Je vzácná i v Evropě, 
jen ve Skandinávii je hojnější. Její celko-
vé rozšíření je obtočnové; do jejího areálu 
tedy spadá i sibiřská část a hory Asie, 
Grónsko a Severní Amerika. U nás roste 
jen v severní polovině a na západě Čech, 
ale málokde byla potvrzena po roce 2000. 
V Českém středohoří jen na znělcovém 
kopci Kalichu a na Milešovce. 

Když jsem doma tlumočil upřesňující 
informaci uvedenou u jednoho herbářo-
vého dokladu z r. 1969, že se kapradinka 
na Milešovce vyskytuje „málo, na sušších 
místech i nahoře až na vrcholku, i na 
svazích místy“, nebylo to přijato s nadše-
ním. Dočkal jsem se důrazného varování 
před hazardem při lezení po sutích. 
Pátrání po drobné rostlince na srázech 
mezi nestabilními a kluzkými balvany by 
bylo nadmíru náročné. Výpravu podnik-
nutou dne 4. června 2023 jsem tedy pojal 
ukázněně, spíše jako test, zda vůbec na 
Milešovku (s relativní výškou oproti Mi-
lešovu asi 400 m) vylezu, když se stařecký 
věk prostě nedá popřít. Propátral jsem 
opatrně jen poměrně bezpečnou suť pod 
horní stanicí lanovky sloužící potřebám 
observatoře, kde byla kapradinka sbírána 
do jednoho herbáře ještě v r. 1960. Tam 
nyní nebyla k nalezení. Prohlížel jsem 
také okraje sutí u turistické cesty z 
Milešova. Na vzdálenost asi 5 m jsem tam 
drobnou kapradinu zahlédl, ale jásal jsem 

Nakonec jsem přece jen nalezl jeden 
trs kapradinky skalní, kořenící v hrstce 
humusu mezi balvany až ve výšce 799 m 
n. m.,  na srázu se sklonem odhadnutým 
na 45°. Rostlina měla na spodině listů 
typické bohaté odění plevinami (špiča-
tými šupinami) a chlupy. Přesto jsem z ní 
odebral malý úkrojek listu, pro pozdější 
přezkoumání pod mikroskopem. Jedině 
tak je totiž možné vidět další zcela 
unikátní a spolehlivý určovací znak: 
Každá výtrusná kupka na rubu listu má 
naspodu přirostlou ostěru, jež je cípatě 
dřípená v chlupovité výčnělky, ohnuté 
tak, že tvoří spleť kryjící kupku. Jiné 
kapradiny mají ostěry, tj. šupinky kryjící 
mladé výtrusné kupky, zpravidla celistvé, 
ledvinovitého tvaru. 

nezkoumali. Ze záznamů v botanické 
literatuře je dokonce jasné, že dokázali 
poplést i horninu, na níž kapradinka 
skalní rostla. Znělec zaměňovali za čedič, 
ačkoli jde o vyvřeliny velmi zřetelně 
odlišné. Na cedulkách u herbářových 
položek také zanechali nejednou údaje 
nešťastně formulované, o výskytu "na 
skalách pod vrcholem". Na Milešovce se 
přitom skalní masívy všude ve vrcholo-
vých partiích rozpadly v kamenná moře. 
Opravdové skály (Výří skály) se nachá-
zejí nikoli na vrcholu, ale dole při úpatí.

Propátral jsem ještě okolí místa ná-
lezu, ale bez dalšího úspěchu. Doufám, že 
objevený trs není posledním zbytkem 
dřívější populace a že někde by se dali 
nalézt další jedinci. Že se tato rostlina 
stala na Milešovce skoro vymizelým 
druhem, by mohlo být způsobeno stej-
nými jevy, jaké byly popsány z Anglie. 
Tam jim zůstalo posledních ani ne 200 
jedinců. Ve viktoriánských dobách totiž 
přišly do módy herbáře a tamější populace 
vzácných druhů postihlo to, co Angličané 
výstižně nazývají „over-collecting“; 
zkrátka vysbírání nepočetných populací. 
Vezmu-li v úvahu výčet existujících i za-
niklých lokalit v časopisu Preslia z roku 
2018, mohu konstatovat, že na Milešovce 
bylo různými botaniky postupně od 19. 
století sebráno 90(!) položek, uložených 
v různých herbářích. V případě drobných 
rostlin se pro jednu položku někdy 
vytrhne a usuší i více exemplářů. Jsem 
tedy nakloněn názoru, že kapradinku 
skalní nezredukovaly nedávné extrémně 
suché roky, ale byla skoro vypleněna v dů-
sledku málo uvědomělého sbírání. 

Právě Angličané, ve snaze zachránit 
tento druh, zjistili pozoruhodné detaily 
života kapradinky skalní. Je to zřejmě 
pozůstatek starobylé flóry z časné doby 
poledové a v současnosti nepanují pro ni 
optimální klimatické podmínky. Její po-
žadavky se zdají nesrozumitelné, ba 

Nicméně, za pár dní se v Lovosicích 
konal sjezd naší třídy SVVŠ (název pro 
gymnázium za socialismu), a tak jsem se 
doma zmínil, že Milešovka se nachází tím 
směrem a láká mne jako magnetová hora. 
Zklamání po předešlé exkurzi na mně 
bylo znát, a tak mi byl odsouhlasen odjezd 
o den dříve. V tento den, celý vyhrazený 
pro Milešovku, počasí přálo, a tak jsem se 
mohl odvážit na suti v horní třetině úbočí. 
Stoupal jsem po spádnici na JJV expozici. 
Tam je mohutné kamenné moře, ale je z 
části zazemněné a okupované suťovým 
lesem. Mohl jsem obdivovat bizarní 
vícekmenné tvary lip a bříz, způsobené 
právě podivnými ekologickými podmín-
kami (LN 2020/2 et 4). Kapradinka skalní 
je světlomilná, a proto jsem ji hledal na 
zcela holých částech sutí, objevujících se 
tu a tam jako lysiny v tomto lese. Balvany 
tam byly velké, mnohé měřící 1 – 1,5 m, 
tudíž velmi těžké, a přesto se leckterý pod 
mou vahou zhoupnul. Varování před ha-
zardem bylo na místě, musel jsem uznat. 

Kapradinku skalní, jež by měla tvořit 
malé trsy s listy tak 15 cm dlouhými, jsem 
ale v žádné vhodné štěrbině neviděl. 
Potřeboval bych býval vodítko k rozpoz-
nání slibných míst, ideálních pro ekolo-
gicky zvláštní hledaný druh. Čeští bota-
nici se ale skoro vždy zabývali floristikou, 
tj. vyhledáváním a sušením vzácných 
rostlin do herbářů, kdežto životní projevy 
a ekologickou konstituci rostlin prakticky 

předčasně. Když jsem k ní vylezl, poznal 
jsem puchýřník křehký (Cystopteris 
fragilis), jenž není vzácný. Milešovku, 
krásnou horu uprostřed polí, jsem pak 
cestou zpět fotografoval s trpkým po-
citem nezdaru. 
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Milešovku, krásnou horu uprostřed polí, jsem fotografoval s trpkým pocitem nezdaru. 

Suť v místě nálezu kapradinky skalní (dole uprostřed).

Kapradinka skalní (Woodsia ilvensis) na
Milešovce, dne 9. 6. 2023.

Rub listu kapradinky skalní pod mikro-
skopem. Výtrusné kupky se zvláštními
ostěrami.

Dům čp. 102 ve Vrchlického ulici je svědkem rozmachu této části 
města, kdy se všechny domy původně malé přízemní, dočkaly svého 
rozmachu, bohužel některé později začaly stagnovat. Rovněž tak čp. 
102 je ve starší zástavbě ulice Vrchlického. Původní pozemek, patrně 
zahrada, patřil Danielu Kroupovi. V roce 1924 se stává majitelem čp. 
102 „Potravinový spolek zřízenců ČSD Louny s.r.o.“. (Dá se dohledat 
v archivu, že posledním předsedou odbočky „Československé mládeže 
socialistické“, která v Libochovicích zanikla v roce 1924, byl Jaroslav 
Fousek, skladník konzumních družstev železničních zaměstnanců v Li-
bochovicích. Zdá se, že je tu nějaká souvislost.)

                ČeTo

Poznámka: Kolem roku 1900 vznikala zaměstnanecká Železniční 
konzumní družstva a také družstevní pekárny a řeznicko-uzenářská 
družstva. Mimo to i v menších městech byla založena z iniciativy soc. 
demokratů drobná výpomocná družstva pro tamní dělníky. Už například 
v roce 1908 prosazoval tehdejší starosta Plzně a poslanec soc. demo-
kracie Gustav Habrman na sjezdu své strany formu družstevního 
podnikání pro tyto chudší vrstvy, protože velká obchodní společnost 
mohla poskytovat nízké ceny, protože hospodařila pouze s minimálními 
zisky. Ty se navíc stále vracely do družstev ve prospěch členů 
a zákazníků, např. zřizování dalších prodejen i tzv. renumerací, což byla 
částečná návratnost určitého procenta z nákupu.

V roce 1929 kupuje dům paní Marie Lindová. Dále pak na starším 
snímku je k rozeznání firemní cedule tohoto znění: „Módní síň pro 
dámy, Marie Smržová“. Zda tu tato dáma jen vlastnila krejčovskou 
dílnu, či zda ji domek patřil, se mi nepodařilo zjistit. Také nevím, ve 
kterém roce bylo na levé straně přistavěno patro. Dále by mne zajímalo, 
zda usměvavá paní v okně je právě již jmenovaná Marie Smržová.

Dům čp.102

Dům čp. 102 ve Vrchlického ulici - historie a současnost.
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17. dubna 1891 byl vypsán konkurz 
na zhotovení plánů nové budovy a 28 
dubna se obecní zastupitelstvo Libo-
chovice přes protesty přiškolených obcí 
Dubany a Poplze (jak proti stavbě, tak 
proti zřízení samotné školy) usneslo o její 
realizaci.

Rok 1893 byl tedy důležitým mez-
níkem libochovického školství, protože 
po předchozím, téměř tři léta trvajícím 
rozhodování, byla zřízena první třída 
měšťanské chlapecké školy. Správa měš-
ťanské školy společně se školou obecnou 
byla svěřena zasloužilému kronikáři 
a prvnímu řediteli Karlu Křenkovi. Obě 
školy byly pod společným vedením až do 
r. 1908, kdy byly rozděleny na dvě sa-
mostatné správy.

Zákonem z roku 1869 byl vytvořen 
nový útvar - měšťanská škola. Její odliš-
nost spočívala v tom, že měla poskytovat 
vyšší vzdělání zaměřené především k po-
třebám průmyslu a zemědělství. Tento typ 
škol dále poskytoval přípravu těm typům 
odborných škol, jež nepožadovaly absol-
vování středních škol. Byly zde kromě 
všech základních předmětů i výuka cizích 
jazyků, hudební výchova, domácí hospo-
dářství a základy psaní na stroji a domá-
cích prací. Školy měly tři ročníky a žáci 
do nich nastupovali z pátého postupného 
ročníku obecné školy. Učitelé měli vyšší 
vzdělání a postupně, tak jak se tento typ 
škol rozvíjel, vyrůstaly z učitelského sbo-
ru zkušení pedagogové. V Libochovicích 
dosavadní škola u kostela již svou kapa-
citou a zaměřením nemohla být uzpůso-
bena pro žáky s ukončenou obecnou 
školou.

Na stavbu nové školy město pomýš-
lelo již od roku 1867. Základní kámen byl 
položen 20. dubna 1892 a 17. září 1893 
byla škola vysvěcena, aby 18. září byla 
zahájena výuka měšťanské školy. Staveb-
ní náklad činil 61 294 zlatých.

Povolení k otevření měšťanské školy 
bylo dáno usnesením c.k. zemské školní 
rady č. 14.342 ze dne 19. července 1893, 
a to pro první školní rok 1893/94 (vyučo-
vání začalo 18. září 1893).

V srpnu roku 1896 podalo sdružení 
soustředěné v řemeslnické měšťanské 
Besedě městské radě petici ke zřízení 

O vzniku měšťanské školy chlapec-
ké se po pravdě začalo vážně uvažovat až 
po nátlaku c.k. školní rady (17. července 
1890) na místní školní radu, která se 
26. července 1890 usnesla „že novou, du-
chu času vyhovující budovu postaví“.

V roce 1894 upravila školní rada ná-
vrh zahradníka Hrbka na plán vytvoření 
školní zahrady.

Obr. č. 1 - Stavba nové školy roku 1892.

Obr. č. 2 - Nově postavená škola, pohled z městského parku, rok 1899.

Přináším fotografie, kde je situace 
před stavbou školy, je zde pouze výkop 
pro základy z roku 1892 (č. 1), nově po-
stavená škola, pohled z dnešního měst-
ského parku 1899 (č. 2), novostavba ško-
ly, všimněte si že ještě chybí Komenský 
(č. 3), a pro doplnění zveřejňuji foto práce 
žactva na školním pozemku (č. 4) a dívčí 
třídu měšťanské školy v Libochovicích 
rok 1933 (č. 5). Těch fotografii školních 
tříd mám několik, bohužel bez datování, 
takže někdy v budoucnosti, aby čtenář 
měl co hádat.                ČeTo

Obec proto 24. srpna 1896 podává 
žádost, která je c.k. školními úřady schvá-
lena 6. srpna 1897 pod č. 24.328 pro první 
školní rok 1897/98 (vyučování zahájeno 
1. září 1897).

měšťanské školy dívčí v Libochovicích.

Obr. č. 3 - Novostavba školy ještě bez sochy J. A. Komenského.

Obr. č. 5 - Dívčí třída měšťanské školy v Libochovicích, rok 1933.

Obr. č. 4 - Praktická cvičení žactva na školním pozemku.

„V druhé polovině dvacátých let se 
propojováním rozhlasové sítě se sítěmi 
zahraničními začal Radiožurnál účastnit 

Ne vše, o čem chci psát, si pamatuji, 
to určitě ne! Takovou paměť nemám. Ale 
mohu napsat i o tom, na co mne někdo ze 
starších pamětníků upozornil. Na to, co 
šlo, jak se říká, mimo mne. Navazuji na 
předchozí zmínku a je to tu.  Na toto téma 
mne nasměroval manžel naší dcery, který 
je členem Symfonického orchestru Čes-
kého rozhlasu. Zapůjčil mi obšírný doku-
ment /publikaci/ Český rozhlas 1923 – 
2023, který byl vydán u příležitosti 100. 
výročí Českého rozhlasu. V obsahu uve-
dené publikace je také zmínka o Libocho-
vicích. Z obsahu článku cituji: 

Bylo, nebylo, 21. díl Každé období má své trendy, a to ve 
všech oborech. V dávné minulosti jsem 
využila možnosti cestovat s Cestovní 
kanceláří mládeže. Zpravidla každý zá-
jezd do států Střední Asie začínal v Mos-
kvě. V té době například v Moskvě běžní 
cestující místní dopravou měli v rukách 
knihy a četli. V současné době (což od-
haduji), téměř 99% našich občanů - 
cestovatelů bez ohledu na věk cestujících 
a různých forem dopravy má při cestování 
po krásách naší vlasti -  v ruce mobil a je 
tzv. na sociálních sítích. Každý sleduje 
něco jiného, neboť sféry zájmu jsou 
různé. Ztrácí se běžná/ normální komu-
nikace mezi námi. Četba knih v papí-
rovém vydání dle mého názoru především 
u mladší generace není atraktivní. Žádný 
Jirásek, Neruda či Božena Němcová. 

mezinárodních přenosů. Domácí poslu-
chači mohli nejprve v září 1926 uslyšet 
osobní projev ministra zahraničních věcí 
Edvarda Beneše z Ženevy. Hudební i slo-
vesné vysílání z  Československa si mohli 
posluchači v okolních zemích naladit od 
roku 1927. Občané Československa, kteří 
chtěli poslouchat rozhlas, si museli u Mi-
nisterstva pošt a telegrafů zařídit tzv. 
Rádiovou koncesi. Žádost o ni si občané 
podávali na speciálním formuláři, po 
jehož podrobném vyplnění a následném 
schválení se žadatel zavázal platit mě-
síční a později roční koncesionářský 
poplatek“. 

Toliko historie. A na co já vzpomí-
nám? Třeba na rozhlas po drátě, jehož 
reproduktory byly v čekárnách, službách 
i domácnostech. Malá béžová, plastová 
krabička a asi jen jedna frekvence (vlna), 
kanál? Později byla rádia součástí obý-
váků i kuchyní. Velké kusy nábytku 
spojené s gramofonem a časem se rádia 
zmenšovala, byla na tužkové baterie. 
Tudíž přenosná. Přenosná tranzistorová 
rádia byla na tužkové baterie nebo elek-
trický proud. Na březích Ohře v letních 
měsících na dece vedle plavců vyhrávaly 
tranzistory. Vzpomínám si, jak mladé 
slečny nosily rádia místo kabelek. 

A nyní uvedu důvod, proč se v návaz-
nosti na 100. výročí Českého rozhlasu 
tomuto tématu věnuji. V roce 1924 poslal 
Ministerstvu pošt a telegrafů, oddělení XI 
do Prahy žádost za koncesi na zřízení 
a provoz rádio-elektrické stanice /přesný 
opis/ pan Josef Neudert, občan z Libo-
chovic. Pan Josef Neudert byl klempíř. 
Narodil se 12. 6. 1896 v Libochovicích. 
V žádosti uvedl, že přijímací stanici si 
chce zřídit v Libochovicích, v Čechově 
ulici číslo 203, a to v ložnici svého bytu. 
Žádal o koncesi na zřízení a provoz rádio-
elektrické přijímací stanice za účelem 
přijímání zpráv a koncertů. 

Škola Libochovice
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17. dubna 1891 byl vypsán konkurz 
na zhotovení plánů nové budovy a 28 
dubna se obecní zastupitelstvo Libo-
chovice přes protesty přiškolených obcí 
Dubany a Poplze (jak proti stavbě, tak 
proti zřízení samotné školy) usneslo o její 
realizaci.

Rok 1893 byl tedy důležitým mez-
níkem libochovického školství, protože 
po předchozím, téměř tři léta trvajícím 
rozhodování, byla zřízena první třída 
měšťanské chlapecké školy. Správa měš-
ťanské školy společně se školou obecnou 
byla svěřena zasloužilému kronikáři 
a prvnímu řediteli Karlu Křenkovi. Obě 
školy byly pod společným vedením až do 
r. 1908, kdy byly rozděleny na dvě sa-
mostatné správy.

Zákonem z roku 1869 byl vytvořen 
nový útvar - měšťanská škola. Její odliš-
nost spočívala v tom, že měla poskytovat 
vyšší vzdělání zaměřené především k po-
třebám průmyslu a zemědělství. Tento typ 
škol dále poskytoval přípravu těm typům 
odborných škol, jež nepožadovaly absol-
vování středních škol. Byly zde kromě 
všech základních předmětů i výuka cizích 
jazyků, hudební výchova, domácí hospo-
dářství a základy psaní na stroji a domá-
cích prací. Školy měly tři ročníky a žáci 
do nich nastupovali z pátého postupného 
ročníku obecné školy. Učitelé měli vyšší 
vzdělání a postupně, tak jak se tento typ 
škol rozvíjel, vyrůstaly z učitelského sbo-
ru zkušení pedagogové. V Libochovicích 
dosavadní škola u kostela již svou kapa-
citou a zaměřením nemohla být uzpůso-
bena pro žáky s ukončenou obecnou 
školou.

Na stavbu nové školy město pomýš-
lelo již od roku 1867. Základní kámen byl 
položen 20. dubna 1892 a 17. září 1893 
byla škola vysvěcena, aby 18. září byla 
zahájena výuka měšťanské školy. Staveb-
ní náklad činil 61 294 zlatých.

Povolení k otevření měšťanské školy 
bylo dáno usnesením c.k. zemské školní 
rady č. 14.342 ze dne 19. července 1893, 
a to pro první školní rok 1893/94 (vyučo-
vání začalo 18. září 1893).

V srpnu roku 1896 podalo sdružení 
soustředěné v řemeslnické měšťanské 
Besedě městské radě petici ke zřízení 

O vzniku měšťanské školy chlapec-
ké se po pravdě začalo vážně uvažovat až 
po nátlaku c.k. školní rady (17. července 
1890) na místní školní radu, která se 
26. července 1890 usnesla „že novou, du-
chu času vyhovující budovu postaví“.

V roce 1894 upravila školní rada ná-
vrh zahradníka Hrbka na plán vytvoření 
školní zahrady.

Obr. č. 1 - Stavba nové školy roku 1892.

Obr. č. 2 - Nově postavená škola, pohled z městského parku, rok 1899.

Přináším fotografie, kde je situace 
před stavbou školy, je zde pouze výkop 
pro základy z roku 1892 (č. 1), nově po-
stavená škola, pohled z dnešního měst-
ského parku 1899 (č. 2), novostavba ško-
ly, všimněte si že ještě chybí Komenský 
(č. 3), a pro doplnění zveřejňuji foto práce 
žactva na školním pozemku (č. 4) a dívčí 
třídu měšťanské školy v Libochovicích 
rok 1933 (č. 5). Těch fotografii školních 
tříd mám několik, bohužel bez datování, 
takže někdy v budoucnosti, aby čtenář 
měl co hádat.                ČeTo

Obec proto 24. srpna 1896 podává 
žádost, která je c.k. školními úřady schvá-
lena 6. srpna 1897 pod č. 24.328 pro první 
školní rok 1897/98 (vyučování zahájeno 
1. září 1897).

měšťanské školy dívčí v Libochovicích.

Obr. č. 3 - Novostavba školy ještě bez sochy J. A. Komenského.

Obr. č. 5 - Dívčí třída měšťanské školy v Libochovicích, rok 1933.

Obr. č. 4 - Praktická cvičení žactva na školním pozemku.

„V druhé polovině dvacátých let se 
propojováním rozhlasové sítě se sítěmi 
zahraničními začal Radiožurnál účastnit 

Ne vše, o čem chci psát, si pamatuji, 
to určitě ne! Takovou paměť nemám. Ale 
mohu napsat i o tom, na co mne někdo ze 
starších pamětníků upozornil. Na to, co 
šlo, jak se říká, mimo mne. Navazuji na 
předchozí zmínku a je to tu.  Na toto téma 
mne nasměroval manžel naší dcery, který 
je členem Symfonického orchestru Čes-
kého rozhlasu. Zapůjčil mi obšírný doku-
ment /publikaci/ Český rozhlas 1923 – 
2023, který byl vydán u příležitosti 100. 
výročí Českého rozhlasu. V obsahu uve-
dené publikace je také zmínka o Libocho-
vicích. Z obsahu článku cituji: 

Bylo, nebylo, 21. díl Každé období má své trendy, a to ve 
všech oborech. V dávné minulosti jsem 
využila možnosti cestovat s Cestovní 
kanceláří mládeže. Zpravidla každý zá-
jezd do států Střední Asie začínal v Mos-
kvě. V té době například v Moskvě běžní 
cestující místní dopravou měli v rukách 
knihy a četli. V současné době (což od-
haduji), téměř 99% našich občanů - 
cestovatelů bez ohledu na věk cestujících 
a různých forem dopravy má při cestování 
po krásách naší vlasti -  v ruce mobil a je 
tzv. na sociálních sítích. Každý sleduje 
něco jiného, neboť sféry zájmu jsou 
různé. Ztrácí se běžná/ normální komu-
nikace mezi námi. Četba knih v papí-
rovém vydání dle mého názoru především 
u mladší generace není atraktivní. Žádný 
Jirásek, Neruda či Božena Němcová. 

mezinárodních přenosů. Domácí poslu-
chači mohli nejprve v září 1926 uslyšet 
osobní projev ministra zahraničních věcí 
Edvarda Beneše z Ženevy. Hudební i slo-
vesné vysílání z  Československa si mohli 
posluchači v okolních zemích naladit od 
roku 1927. Občané Československa, kteří 
chtěli poslouchat rozhlas, si museli u Mi-
nisterstva pošt a telegrafů zařídit tzv. 
Rádiovou koncesi. Žádost o ni si občané 
podávali na speciálním formuláři, po 
jehož podrobném vyplnění a následném 
schválení se žadatel zavázal platit mě-
síční a později roční koncesionářský 
poplatek“. 

Toliko historie. A na co já vzpomí-
nám? Třeba na rozhlas po drátě, jehož 
reproduktory byly v čekárnách, službách 
i domácnostech. Malá béžová, plastová 
krabička a asi jen jedna frekvence (vlna), 
kanál? Později byla rádia součástí obý-
váků i kuchyní. Velké kusy nábytku 
spojené s gramofonem a časem se rádia 
zmenšovala, byla na tužkové baterie. 
Tudíž přenosná. Přenosná tranzistorová 
rádia byla na tužkové baterie nebo elek-
trický proud. Na březích Ohře v letních 
měsících na dece vedle plavců vyhrávaly 
tranzistory. Vzpomínám si, jak mladé 
slečny nosily rádia místo kabelek. 

A nyní uvedu důvod, proč se v návaz-
nosti na 100. výročí Českého rozhlasu 
tomuto tématu věnuji. V roce 1924 poslal 
Ministerstvu pošt a telegrafů, oddělení XI 
do Prahy žádost za koncesi na zřízení 
a provoz rádio-elektrické stanice /přesný 
opis/ pan Josef Neudert, občan z Libo-
chovic. Pan Josef Neudert byl klempíř. 
Narodil se 12. 6. 1896 v Libochovicích. 
V žádosti uvedl, že přijímací stanici si 
chce zřídit v Libochovicích, v Čechově 
ulici číslo 203, a to v ložnici svého bytu. 
Žádal o koncesi na zřízení a provoz rádio-
elektrické přijímací stanice za účelem 
přijímání zpráv a koncertů. 

Škola Libochovice
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Existuje ale alternativa, e-kniha. Vracím 
se ještě krátce k rozhlasu. Pamatuji si, že 
každou sobotu po obědě vysílali v roz-
hlase hry pro mládež a v neděli pro mladší 
děti pohádky. Byl to takový rodinný 
rituál. Po obědě se vše rychle umylo, 

sklidilo a už jsme byli u rádia. Dospělí 
měli od nás dětí klid na cigárko, kafíčko či 
šlofíčka. Stále je na co vzpomínat, ale 
vývoj nezastavíme, protože umělá 
inteligence nám klepe na dveře.

Venuše Nováková - Váchová  

Na vědomost se dává, že oficiální zahájení 9. sezóny zimního plavání pořádané 
týmem otužilců při TJ Sokol Libochovice se bude tradičně konat první říjnovou neděli, tj. 
1. října 2023 v 16:00. Sraz na městské pláži, plavky a osušky s sebou! Voda bude ještě 
jako kafíčko, a tak pevně doufáme, že zaplníme celou Ohři! 

Za otužilecký tým                         Vítek Malinovský

Vážení a milí příznivci zimního plavání!

Vernisáž proběhla 
ve čtvrtek 10. srpna za 
přítomnosti přátel, ale i 
bývalých spolužáků ze 
„základky“, mezi kte-
rými byl i pan starosta 
Mgr. Miroslav Zůna. Po 
úvodním slově autorky 
následovala  komen-

DOMA - je název 
výstavy obrazů, které 
prezentovala libocho-
vická rodačka Linda 
Glanc ve výstavní síni 
státního zámku. 

Linda Glanc

Lucie Nová Glancová v kroji.

Linda Glanc vystavuje na zámku

Kadeřnictví a nehtové studio v Rie-
grově ulici v krásném městském prostoru 
U Tří lip svoji činnost nepřerušilo a po-
kračuje dál. Záměrem paní Baňkové, jak 
mi sdělila, bylo zachovat služby pro 
veřejnost. Novinkou je, aby se zaplnil 
celý prostor provozovny, nově otevřený 
„Levný nábytek“. Můžete zde najít 
komody, skříně, obrazy, sklo i porcelán. 
Prodej nábytku zajišťuje pan Pražák.

- jokr -

Zároveň i plavání se letos odehrávalo 
jinde, a to na takřka pětisetmetrovém 
úseku po proudu řeky Ohře přímo v Libo-
chovicích pod tenisovými kurty. Násled-
ně se zde v depu sportovní obojživelníci 
přesouvali do sedel horských kol a mířili 
na náročný okruh do podhradí. A cílová 

Stodesítka závodníků, která se (tra-
dičně v první srpnovou sobotu) nakonec 
postavila na start v pořadí již pětadva-
cátého ročníku HXT triatlonu pod hra-
dem, se letos prohnala jinou a zcela novou 
lokalitou. A nutno konstatovat, že změna 
místa konání tradiční a velmi oblíbené 
akce pro širokou amatérskou veřejnost 
její letošní účastníky doslova nadchla. 
Velmi zdárnému průběhu závodu, který 
sledovala (a pochvalně kvitovala) také 
celá řada diváků, nijak neublížil ani 
deštivý ráz počasí, spíše naopak. Nebylo 
totiž dusno, neprášilo se, užili si to tak 
v polovině léta patřičně všichni přítomní. 
A doslova trefou do černého se pak stal 
samotný přesun HXT, když veškeré 
zázemí a cíl akce premiérově hostila obec 
Slatina. 

brána finálního krosového běhu pak 
triatlety vítala přímo na kruhové (archi-
tektonicky atraktivní) slatinské návsi. 

Velké uznání zasluhují všichni spor-
tovci, kteří fyzicky i psychicky náročné 
klání zvládli, patřil jim za to velký obdiv. 
Z domácího pořadatelského uskupení 
BTT Libochovice přitom startovala hned 
dvacítka odvážných a nevedli si v této 
multi-sportovní lopotě vůbec zle. Celko-
vým vítězem HXT se pro letošek stal 
Tomáš Netík před Markem Buškem 
a Janem Schovancem, kategorii žen 
ovládla Eliška Krobová, stříbro brala Dita 
Drátovníková a bronz Petra Hendrycho-
vá. Organizátoři při vyhlášení výsledků 
a předání ocenění nejlepších vyjádřili 
obrovské a zasloužené poděkování všem 
sponzorům, kteří velmi povedený průběh 
letošního ročníku podpořili. Mezi letité 
partnery patří: PEDIATRIE RCE (Jana 
Bušková & Josef Hingar), lékařské praxe 
MUDr. Šormové a MUDr. Javůrka, 
INTOP Fictum - Kučera, rozvoz květin 
Říha, stavební firma Jan Kokoška, země-
dělské družstvo Klapý, Městská policie 
Libochovice a pánové Pavel Lavko, 
Otakar Šašek, Jiří Hopp a Jaroslav Strejc. 
"V neposlední řadě patří velké díky i libo-
chovické a slatinské radnici, bez jejichž 
výrazné pomoci bychom to realizovat 
nemohli," vysekla za pořadatele poklonu 
Jitka Hajná. A právě starosta Slatiny pan 
Václav Zíta i osobně blahopřál všem 
oceněným sportovcům.        Marek Bušek

25. ročník HXT v novém
hávu zaujal

Prodejna nábytku U Tří lip.   Foto: -jokr-

Kadeřnictví a nehtové
studio funguje dál

Jsme sběratelky retro kočárků a re-
bornů. Scházíme se od jara do podzimu na 
různých zajímavých místech Čech a Mo-
ravy. Retro kočárky jsou většinou z 50. - 
80. let, ale jsou sběratelky, které mají 
kočárky i 100 let staré. Do každého kočár-
ku patří retro vybavení, zavinovačka a pe-
řinky se záplavou krajek. A samozřejmě 
nesmí chybět miminko. 

Děkuji všem s kočárky za účast a všem 
přihlížejícím za kladné ohlasy. Zvu vás 
a těším se na setkání zase příští rok. 

Lenka Stašková 

V posledních letech se hodně rozší-
řily reborn panenky. Reborn je v anglič-
tině znovuzrozený. Jsou to malá umělec-
ká díla. Vinylový odlitek vybarvovaný 
ručně v několika vrstvách barev do nej-
menších detailů. Dobře zpracovaný re-
born je k nerozeznání od živého dítěte. 
Někdy je tak reálný, že může vyvolávat 
různé emoce, kladné, ale i záporné. Le-
tošní sraz na zámku v Libochovicich v so-
botu 12. srpna 2023 se mimořádně pove-
dl, sešlo se 64 kočárků. 

Foto: archiv BTT

4. sraz retro kočárků
a rebornů

tovaná prohlídka obrazů. Většina obrazů 
je inspirovaná Českým středohořím, nebo 
krajinami, které ji osloví při cestách. Pří-
tomna byla i regionální televize Litomě-
řicko 24. O malířce a její tvorbě se můžete 
dočíst na stránkách www.glancart.com. 

 Určitě každého na vernisáži upoutala 
Lucie Nová Glancová, sestra autorky, 
která měla na sobě kroj. Kroj, který nosily 
ženy na Libochovicku, zejména v Rado-
vesicích. Jak říká, kroj ušila sama, což 
dnes v tomto kraji není častý jev.

- jokr -
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Existuje ale alternativa, e-kniha. Vracím 
se ještě krátce k rozhlasu. Pamatuji si, že 
každou sobotu po obědě vysílali v roz-
hlase hry pro mládež a v neděli pro mladší 
děti pohádky. Byl to takový rodinný 
rituál. Po obědě se vše rychle umylo, 

sklidilo a už jsme byli u rádia. Dospělí 
měli od nás dětí klid na cigárko, kafíčko či 
šlofíčka. Stále je na co vzpomínat, ale 
vývoj nezastavíme, protože umělá 
inteligence nám klepe na dveře.

Venuše Nováková - Váchová  

Na vědomost se dává, že oficiální zahájení 9. sezóny zimního plavání pořádané 
týmem otužilců při TJ Sokol Libochovice se bude tradičně konat první říjnovou neděli, tj. 
1. října 2023 v 16:00. Sraz na městské pláži, plavky a osušky s sebou! Voda bude ještě 
jako kafíčko, a tak pevně doufáme, že zaplníme celou Ohři! 

Za otužilecký tým                         Vítek Malinovský

Vážení a milí příznivci zimního plavání!

Vernisáž proběhla 
ve čtvrtek 10. srpna za 
přítomnosti přátel, ale i 
bývalých spolužáků ze 
„základky“, mezi kte-
rými byl i pan starosta 
Mgr. Miroslav Zůna. Po 
úvodním slově autorky 
následovala  komen-

DOMA - je název 
výstavy obrazů, které 
prezentovala libocho-
vická rodačka Linda 
Glanc ve výstavní síni 
státního zámku. 

Linda Glanc

Lucie Nová Glancová v kroji.

Linda Glanc vystavuje na zámku

Kadeřnictví a nehtové studio v Rie-
grově ulici v krásném městském prostoru 
U Tří lip svoji činnost nepřerušilo a po-
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- jokr -
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Z libochovické knihovny za poznáním

Jitka Lišková

O týden později, v pátek 8. prosince, 
nás další z oblíbených hostí, Vladimír 
Petrů pozve do jihozápadní Anglie a Wa-
lesu, které projel letošního roku na kole. 
Tak jako jeho předchozí přednášky bude 
jistě i tato kaleidoskopem živých vzpo-
mínek a příhod, které může zažít jen 
cyklista a interpret V. Petrů.

Počátek prosince bude ve znamení 
poezie. Pravidelným návštěvníkům 
knihovny nebude Libor Ulovec, jenž 
přijal pozvání v pátek prvního, nezná-
mým hostem. Potřetí představí poezii, 
s níž se čtenář běžně nesetkává - a to 
poezii severoamerických indiánů.

Na závěr dovětek, všechny večery 
začínají v 18 hodin a vstup je zdarma.

A již potřetí se setkáme s Janem 
Křivánkem na přírodovědné přednášce – 
tentokrát nazvané Mají hadi nohy? V 
pátek 24. listopadu se nám pokusí vy-
světlit, jak moc jsou hadi užiteční – že jde 
o významné šiřitele semen, že opylová-
vají santalovník a že třeba nejvíce našich 
léčiv vyráběných z přírodních jedů jsou 
právě od hadů. Přijďte si poslechnout 
vyprávění o hadech s hady.

Prvním, ne úplně běžným večerem, 
který knihovna, čtenáři a návštěvníci 
nezažívají často, bude křest knihy. Po-
zvání do knihovny v pátek 8. září přijala 
Kristýna Krupičková, aby zde, spolu se 
starostou Miroslavem Zůnou, pokřtila 
a čtenářům představila svou knihu Nel - 
Příběh Cornelie Fetterlyové.

Ve čtvrtek 14. září přijal do libocho-
vické knihovny pozvání velmi zajímavý 
host, doktor Pavel Onderka, egyptolog 
a afrikanista z Náprstkova muzea asij-
ských, afrických a amerických kultur. 
V přednášce nazvané Od Labe k Ohři, 
s podtitulem Egyptské sbírky v Poohří, 
představí sbírky egyptských starožitností, 
které se v průběhu 19. a v první polovině 
20. století dostaly do zámeckých a muzej-
ních sbírek v povodí Ohře. 

Třetím zářijovým večerem bude v pá-
tek 22. září přednáška nazvaná Je libo 
sorbet nebo zmrzlinu? S podtitulem 
Zmrzlina jako produkt raně novověké 
alchymie. Přednášející Milan Svoboda 
prozradí mnohé z historie výroby zmrzlin 
a sorbetů i historie umělého chlazení. 
Seznámí s historickými recepty i způsoby 
servírování mražených pochoutek. Vy-
světlí rozdíl mezi sorbetem a zmrzlinou 
a zmíní i netradiční druhy zmrzlin dolože-
ných v historických pramenech. Součástí 
přednášky bude ochutnávka citrónového 
sorbetu s šampaňským a bergamotem 
(recept je z dob viktoriánské Anglie), ser-
vírovaného z repliky dobového chladiče.

První z říjnových přednášek pozve 
posluchače do Afriky. Jiří Rosa v pátek 6. 
října promluví o svých cestách rovní-
kovou Afrikou, kam se vydal jako běžný 

Mnohé z toho, co přerušila podivná 
doba posledních let, se postupně vrací. Je 
tomu tak i u literárně-vzdělávacích večerů 
Městské knihovny v Libochovicích.

Jednotlivé večery věnované čtení vy-
brané knihy konkrétního autora (Po-čtení), 
nebo přednáškám hostí (Po-znání) z růz-
ných oborů knihovna připravila i pro zby-
tek letošního roku. Řízením osudu se vše, 
co bylo připraveno a nemohlo být realizo-
váno, vměstnalo do krátkého období nastá-
vajících čtyř měsíců. Čtenáři a návštěvníci 
se tak mohou v rámci večerů nazvaných 
Po-znání těšit na zajímavá témata a hosty, 
jejichž společným jmenovatelem bude 
historie, Afrika a Severní Amerika.

Nezapomene ve své přednášce před-
stavit egyptské sbírky hraběte Herber-
steina, jejichž část je dnes uložena v de-
pozitáři libochovického zámku. Stejně 
tak osudy statkáře Jiřího Zemana, jehož 
hrobku s egyptskými motivy lze spatřit na 
hřbitově v Klapém.

turista a vracel se jako člověk snažící se 
získat finanční prostředky na výstavbu 
škol pro masajské děti.

Třetím říjnovým hostem bude v pátek 
20. října etnografka Anna Jagošová, za-
bývající se minulostí a současností čes-
kých komunit na americkém kontinentu. 
První ze dvou plánovaných přednášek 
přenese posluchače do Chicaga a před-
staví českou komunitu od jejího počátku 
po současnost.

V listopadu jsou připraveny dvě před-
nášky z cyklu Po-znání. Podruhé do 
knihovny v pátek 3. listopadu přijme 
pozvání historik, znalec historie bastiono-
vých pevností Jiří Hofman, aby navázal na 
svou předešlou přednášku o vzniku tere-
zínské pevnosti. Tentokrát jeho přednáška 
ponese jméno Stavba pevnosti Vyšehrad.

Necelý týden nato, ve čtvrtek 12. říj-
na, se do Libochovic vrátí jeden z nejoblí-
benějších českých spisovatelů součas-
nosti, historik Vlastimil Vondruška, aby 
promluvil nejen o sobě, ale i o Oldřichovi 
z Chlumu - postavě svých historických 
detektivek.

PRODEJ  SLEPIČEK
Drůbež Červený Hrádek prodává slepičky typu Tetra hnědá, Dominant ve všech

barvách, Green Shell - typu Araukana a Dark Shell - typu Maranska. 
Cena od 259,- Kč/ks. 

Prodej se uskuteční: 13. 9. a 20. 10. 2023 
Libochovice - u vlak. nádraží - město - 15.00  hod.

Při prodeji slepiček - výkup králičích kožek - cena dle poptávky, doprava 189 Kč
za celý nákup, doporučujeme objednávat! Informace: Po - Pá  9.00 - 16.00 hodin,

tel. 601 576 270, 728 605 840, www.drubezcervenyhradek.cz  

Nové přírůstky společenských her
v Městské knihovně Libochovice
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Křivánkem na přírodovědné přednášce – 
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o významné šiřitele semen, že opylová-
vají santalovník a že třeba nejvíce našich 
léčiv vyráběných z přírodních jedů jsou 
právě od hadů. Přijďte si poslechnout 
vyprávění o hadech s hady.

Prvním, ne úplně běžným večerem, 
který knihovna, čtenáři a návštěvníci 
nezažívají často, bude křest knihy. Po-
zvání do knihovny v pátek 8. září přijala 
Kristýna Krupičková, aby zde, spolu se 
starostou Miroslavem Zůnou, pokřtila 
a čtenářům představila svou knihu Nel - 
Příběh Cornelie Fetterlyové.

Ve čtvrtek 14. září přijal do libocho-
vické knihovny pozvání velmi zajímavý 
host, doktor Pavel Onderka, egyptolog 
a afrikanista z Náprstkova muzea asij-
ských, afrických a amerických kultur. 
V přednášce nazvané Od Labe k Ohři, 
s podtitulem Egyptské sbírky v Poohří, 
představí sbírky egyptských starožitností, 
které se v průběhu 19. a v první polovině 
20. století dostaly do zámeckých a muzej-
ních sbírek v povodí Ohře. 

Třetím zářijovým večerem bude v pá-
tek 22. září přednáška nazvaná Je libo 
sorbet nebo zmrzlinu? S podtitulem 
Zmrzlina jako produkt raně novověké 
alchymie. Přednášející Milan Svoboda 
prozradí mnohé z historie výroby zmrzlin 
a sorbetů i historie umělého chlazení. 
Seznámí s historickými recepty i způsoby 
servírování mražených pochoutek. Vy-
světlí rozdíl mezi sorbetem a zmrzlinou 
a zmíní i netradiční druhy zmrzlin dolože-
ných v historických pramenech. Součástí 
přednášky bude ochutnávka citrónového 
sorbetu s šampaňským a bergamotem 
(recept je z dob viktoriánské Anglie), ser-
vírovaného z repliky dobového chladiče.

První z říjnových přednášek pozve 
posluchače do Afriky. Jiří Rosa v pátek 6. 
října promluví o svých cestách rovní-
kovou Afrikou, kam se vydal jako běžný 

Mnohé z toho, co přerušila podivná 
doba posledních let, se postupně vrací. Je 
tomu tak i u literárně-vzdělávacích večerů 
Městské knihovny v Libochovicích.

Jednotlivé večery věnované čtení vy-
brané knihy konkrétního autora (Po-čtení), 
nebo přednáškám hostí (Po-znání) z růz-
ných oborů knihovna připravila i pro zby-
tek letošního roku. Řízením osudu se vše, 
co bylo připraveno a nemohlo být realizo-
váno, vměstnalo do krátkého období nastá-
vajících čtyř měsíců. Čtenáři a návštěvníci 
se tak mohou v rámci večerů nazvaných 
Po-znání těšit na zajímavá témata a hosty, 
jejichž společným jmenovatelem bude 
historie, Afrika a Severní Amerika.

Nezapomene ve své přednášce před-
stavit egyptské sbírky hraběte Herber-
steina, jejichž část je dnes uložena v de-
pozitáři libochovického zámku. Stejně 
tak osudy statkáře Jiřího Zemana, jehož 
hrobku s egyptskými motivy lze spatřit na 
hřbitově v Klapém.

turista a vracel se jako člověk snažící se 
získat finanční prostředky na výstavbu 
škol pro masajské děti.

Třetím říjnovým hostem bude v pátek 
20. října etnografka Anna Jagošová, za-
bývající se minulostí a současností čes-
kých komunit na americkém kontinentu. 
První ze dvou plánovaných přednášek 
přenese posluchače do Chicaga a před-
staví českou komunitu od jejího počátku 
po současnost.

V listopadu jsou připraveny dvě před-
nášky z cyklu Po-znání. Podruhé do 
knihovny v pátek 3. listopadu přijme 
pozvání historik, znalec historie bastiono-
vých pevností Jiří Hofman, aby navázal na 
svou předešlou přednášku o vzniku tere-
zínské pevnosti. Tentokrát jeho přednáška 
ponese jméno Stavba pevnosti Vyšehrad.

Necelý týden nato, ve čtvrtek 12. říj-
na, se do Libochovic vrátí jeden z nejoblí-
benějších českých spisovatelů součas-
nosti, historik Vlastimil Vondruška, aby 
promluvil nejen o sobě, ale i o Oldřichovi 
z Chlumu - postavě svých historických 
detektivek.

PRODEJ  SLEPIČEK
Drůbež Červený Hrádek prodává slepičky typu Tetra hnědá, Dominant ve všech

barvách, Green Shell - typu Araukana a Dark Shell - typu Maranska. 
Cena od 259,- Kč/ks. 

Prodej se uskuteční: 13. 9. a 20. 10. 2023 
Libochovice - u vlak. nádraží - město - 15.00  hod.

Při prodeji slepiček - výkup králičích kožek - cena dle poptávky, doprava 189 Kč
za celý nákup, doporučujeme objednávat! Informace: Po - Pá  9.00 - 16.00 hodin,

tel. 601 576 270, 728 605 840, www.drubezcervenyhradek.cz  

Nové přírůstky společenských her
v Městské knihovně Libochovice
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Z deníku městské policie 
v Libochovicích

 Městská knihovna Libochovice

V knize se mísí romantika se sci-fi 
a postapokalyptickými žánrem. A o čem 
přesně kniha je?

Svět ustál třetí světovou válku, v níž 
zahynula velká část lidské populace. 
Spojené státy zanikly, z jejich trosek 
vzešlo nově zformované společenství, 
kde žije i Cornelie. Je krásná a úspěšná, 
miluje svou práci a právě se zasnoubila 
s mužem svých snů. Jednoho dne se ale 
ocitne v nesprávnou dobu na nesprávném 
místě a celý její život se od základu změní. 
Jako jediná přežije katastrofu, která ji 
téměř o všechno připraví, ale zároveň jí 
přinese nevídané schopnosti. Jak s nimi 
naloží? A bude se vůbec umět s novou 
identitou ztotožnit? Ne každý je totiž 
předem připravený stát se někým neoby-
čejným (nakladatelská anotace).

Jitka Lišková

Srdečně zveme všechny, kteří chtějí 
společně s námi uvítat knihu i její autorku 
oficiálním křtem. Ten provede starosta 
města Miroslav Zůna.

Ti, kteří se zúčastnili v červnu tohoto 
roku autorského Po-čtení, měli možnost 
poslechnout si četbu z nové knihy Kris-
týny Krupičkové Nel – Příběh Cornelie 
Fetterlyové z cyklu Hrdinky budoucnosti.

Akce se uskuteční v pátek 8. září od 
18 hodin v Městské knihovně Libocho-
vice. Knihu si můžete zakoupit na místě.

Tarneke, Anna: Teď to trochu 
štípne (pravdivé příběhy z pohoto-
vosti)

Glaserová, Světlana: Osiánův 
cestovní kotlík aneb S Kelty 
nejsou žerty (napínavý fantasy 
příběh z Čech)

Peyo: Šmoulí léto (komiks s úkoly)

Weaver, Tim: Hon na mrtvého

Barelli, Natalie: Hospodyně 
(thriller)

Mars, Liane: Chlap na roztrhnutí

Marsons, Angela: Smrtící volání

Birdman, Shigor: Stará béčková 
legenda (fantasy)

Fielding, Joy: Hospodyně

Rozvod šestkrát jinak 
(komentované povídky současných 
českých autorů)
Viewegh, Michal: Malý Gatsby
a Carmen z Chodoriva

Z nových knih pro děti:
Simpsonovi. Čarodějnický 
speciál. Bžunda mrtvého muže 
(komiks)

Douglas, Dona: Sestřičky pod 
jmelím

Simpsonovi. Čarodějnický 
speciál. Příběhy ze záhrobí 
(komiks)

Patterson, James: Skrytý záměr

Hátlová, Petra: O vodníkovi 
Okřehkovi ze Sedlické obory

Disney: Frčíme (příběh podle 
filmu)

Peyo: Černí šmoulové
Peroutková, Ivana: Isabela a žluté 
útesy
Simon, Francesca: Darebák David 
a zvířata (darebákova škola)

Při pochůzkové činnosti hlídku 
kontaktovala žena s tím, že jí někdo z úč-
tu odcizil cca 22 000 Kč. Oznamovatelka 
již kontaktovala svoji banku a celý účet 
pro jistotu zablokovala. Chtěla situaci 
nahlásit jako TČ. Vzhledem k tomu, že 
městská policie není činná v trestním 
řízení, ženu dopravila na služebnu Poli-
cie ČR Radovesice, kde celou událost 
řádně nahlásí.

Prověření telefonického oznámení 
ohledně volně pobíhajícího psa na auto-
busovém nádraží. Dle oznamovatele se 
jednalo o vlčáka. Při příjezdu na místo 
zde již žádný pes uvedeného popisu ne-
nacházel. Dle sdělení parkujících se 
jednalo o štěně vlčáka, kterého zde 
venčil muž, který zde parkoval a odjel 
těsně před příjezdem hlídky. Jsme rádi, 
že se chcete postarat o toulavá a opuštěná 
zvířata, ale uvědomte si prosím, že ne 
každý pes nebo kočka pobíhající po ulici, 
je toulavé zvíře.

Telefonický dotaz ve věci nalezené-
ho hnízda sršňů v obci Evaň. Mělo se 
jednat o hnízdo na soukromém pozemku 
v elektrické rozvodné skříni. Hlídka 
muže poučila o tom, že Evaň je již mimo 
působnost městské policie Libochovice. 
Muži bylo doporučeno, aby kontaktoval 
jednotku profesionálních hasičů, případ-
ně jednotku dobrovolných hasičů, kteří 
by provedli profesionální likvidaci 
hnízda.

Při kontrolní činnosti byl na cestě 
k Jägerhausu nalezen ulomený strom, 
který byl padlý na telefonní vedení. Byl 

Telefonické oznámení od občana, že 
na konci městského parku směrem na 
Dubany doutná pařez. Pařez se nachází 
mimo městský park, ale je blízko pole 
a oznamovatel má obavu, že by mohlo 
dojít ke vznícení polní plodiny. Hlídka 
městské policie na místě svépomocí 
doutnající pařez uhasila. 

Telefonické oznámení o bránění ve 
výjezdu v ulici Revoluční osobním auto-
mobilem černé barvy tovární značky 
Škoda Superb. Strážník provedl lustraci 
registrační značky na Policii ČR, zdali 
nemají kontakt na provozovatele vozid-
la. Následně se k hlídce přihlásil muž, 
který sdělil, že viděl mladého muže, 
který vozidlo zaparkoval a odešel do 
blízkého domu, kde ho hlídka městské 
policie dohledala. Muž vozidlo přepar-
koval a uvolnil výjezd. Vše bylo řešeno 
domluvou.

Asistence hlídce ZZS Ústeckého 
kraje při dopravní nehodě. Na místě již 
situaci řešila hlídka Policie ČR. Jednalo 
se o cyklistu, který v ulici Dr. Vacka 
spadnul z kola a zranil se. Dle šetření 
PČR byl muž silně podnapilý (2,29 
promile dle dechové zkoušky). Muže si 
převzala hlídka ZZS k převozu do 
roudnické nemocnice.

Telefonní oznámení od majitele 
osobního vozidla, který stál zaparko-
vaný se svým vozidlem Škoda Octavia 
bílé barvy před kavárnou Živa, kde mu 
dne 9. srpna v čase mezi 8.00 – 20.00 
hodin někdo poškodil toto vozidlo, 
pravděpodobně dopravní nehoda. 

Městská policie provedla místní 
šetření, kterým bylo zjištěno přes 
kamerový bod prodejny, že vozidlo bylo 
pravděpodobně poškozeno jiným vozid-
lem, a to BMW tmavé barvy, které 
provozují majitelé herny. 

Dalším šetřením bylo zjištěno, že 
vozidlo BMW tmavé barvy, zapar-
kované v průjezdu má lehce odřené 
pravé zadní dveře a mezi diskem a pneu-
matikou byl zaražený plastový úlomek, 
pravděpodobně od nárazníku vozidla 
oznamovatele. Oznamovatel a majitel 
BMW se dohodli na vyrovnání škody.

průchodnost dýchacích cest do příjezdu 
hlídky ZZS Ústeckého kraje, která si 
ženu převzala k dalšímu ošetření.

         Marian Petržilka

vyrozuměn sbor dobrovolných hasičů 
Libochovice, členové SDH strom zajistili 
a odklidili.

Asistence při triatlonu – městská 
policie byla požádána organizátorem 
závodu o spolupráci a usměrňování do-
pravy při výjezdu závodníků na pozemní 
komunikaci.

Telefonické oznámení od Policie ČR 
Lovosice, že u Penny marketu došlo 
k poškození vozidla. Jedná se spor dvou 
osob (občanské soužití). Při vjíždění na 
parkoviště Penny marketu došlo ke slovní 
hádce dvou řidičů kvůli dohadům o par-
kovací místo. Řidička jednoho z vozidel 
slovně napadla druhého řidiče, který si to 
nenechal líbit a oponoval. Nakonec oba 
spokojeně zaparkovali a odešli od svých 
vozidel. Při návratu k vozidlu řidič zjistil, 
že má na zadních dveřích geometrický 
tvar kosočtverce. Sám však neví, kdo to 
způsobil, ale domnívá se, že to byla ři-
dička, se kterou se hádal při vjezdu.

Svatovavřinecká pouť – jako každý 
rok se i letos pořádala pouť, ani letos se 
neobešla bez problémů. U občerstvení na 
náměstí byl odcizen barový stůl, ozná-
mení o odcizené kase s finanční hotovostí 
asi dvacet tisíc korun a jiné. Na základě 
kamerového záznamu a ve spolupráci 
s Policií ČR byl dopaden pachatel, který 
odcizil kasu. Hotovost včetně telefonu 
byla majiteli navrácena. 

Telefonická žádost od ZZS Ústec-
kého kraje o výjezd do ulice Nová 132, 
Poplze – Libochovice z důvodu kolapsu 
osoby, která zde bydlí. Hlídka na místě 
zjistila, že se jedná o ženu, která ležela na 
zemi a nereagovala na podněty. Hlídka 
poskytla ženě prvotní ošetření a zajistila 

Měsíčník LIBOCHOVICKÉ NOVINY, periodický tisk územního samosprávného celku, vydává město Libochovice, IČ: 002 63 931. 
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Žantovský, Michael: S prominutím 
řečeno (můj život mezi slavnými

Skrbková, Šárka: Jižní Amerika 
očima 2 cestovatelů

Z nových knih:

Sedlář, Janek – Sedlářová, Lucie: 
Žít lehce (o lidech žijících v soula-
du s přírodou)

a mocnými)
Brodská, Tereza: Moje máma Jana 
Brejchová

Vostal, Bohumil: Portrétoval 
anglickou královnu (Franta 
Bělský, česko-britský příběh 20. 
století)

Knihovna děkuje Else Dunajové 
za knihu All Tiškach – nezapomeň 
(skutečné příběhy bolesti a nadějí 
z holokaustu). Knihu si můžete v na-
ší knihovně též zakoupit.

Lamballe, Marie: Hluboká modř 
moře

Lombardo, Claire: Nejhezčí dny 
našich životů

Roberts, Nora: Na jménu nezáleží

v pátek 29. září 2023.

Uzavření knihovny
Upozorňujeme čtenáře na uzavření knihovny

září 2023 září 2023Libochovické noviny Libochovické noviny

Velice děkujeme za profesionální 
přístup a okamžité jednání!

Tímto chceme poděkovat Policii 
ČR v Radovesicích a Městské policii 
v Libochovicích! O Svatovavřineckou 
pouť nám byla odcizena ze stánku kasa 
a mobilní telefon. Policie do týdne pa-
chatele našla a s ním i odcizený majetek, 
který nám obratem předali. 

Veronika Scheithauerová 

Poděkování

Pozvánka na křest knihy

Autorka - Kristýna Krupičková.
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Z deníku městské policie 
v Libochovicích

 Městská knihovna Libochovice

V knize se mísí romantika se sci-fi 
a postapokalyptickými žánrem. A o čem 
přesně kniha je?

Svět ustál třetí světovou válku, v níž 
zahynula velká část lidské populace. 
Spojené státy zanikly, z jejich trosek 
vzešlo nově zformované společenství, 
kde žije i Cornelie. Je krásná a úspěšná, 
miluje svou práci a právě se zasnoubila 
s mužem svých snů. Jednoho dne se ale 
ocitne v nesprávnou dobu na nesprávném 
místě a celý její život se od základu změní. 
Jako jediná přežije katastrofu, která ji 
téměř o všechno připraví, ale zároveň jí 
přinese nevídané schopnosti. Jak s nimi 
naloží? A bude se vůbec umět s novou 
identitou ztotožnit? Ne každý je totiž 
předem připravený stát se někým neoby-
čejným (nakladatelská anotace).

Jitka Lišková

Srdečně zveme všechny, kteří chtějí 
společně s námi uvítat knihu i její autorku 
oficiálním křtem. Ten provede starosta 
města Miroslav Zůna.

Ti, kteří se zúčastnili v červnu tohoto 
roku autorského Po-čtení, měli možnost 
poslechnout si četbu z nové knihy Kris-
týny Krupičkové Nel – Příběh Cornelie 
Fetterlyové z cyklu Hrdinky budoucnosti.

Akce se uskuteční v pátek 8. září od 
18 hodin v Městské knihovně Libocho-
vice. Knihu si můžete zakoupit na místě.

Tarneke, Anna: Teď to trochu 
štípne (pravdivé příběhy z pohoto-
vosti)

Glaserová, Světlana: Osiánův 
cestovní kotlík aneb S Kelty 
nejsou žerty (napínavý fantasy 
příběh z Čech)

Peyo: Šmoulí léto (komiks s úkoly)

Weaver, Tim: Hon na mrtvého

Barelli, Natalie: Hospodyně 
(thriller)

Mars, Liane: Chlap na roztrhnutí

Marsons, Angela: Smrtící volání

Birdman, Shigor: Stará béčková 
legenda (fantasy)

Fielding, Joy: Hospodyně

Rozvod šestkrát jinak 
(komentované povídky současných 
českých autorů)
Viewegh, Michal: Malý Gatsby
a Carmen z Chodoriva

Z nových knih pro děti:
Simpsonovi. Čarodějnický 
speciál. Bžunda mrtvého muže 
(komiks)

Douglas, Dona: Sestřičky pod 
jmelím

Simpsonovi. Čarodějnický 
speciál. Příběhy ze záhrobí 
(komiks)

Patterson, James: Skrytý záměr

Hátlová, Petra: O vodníkovi 
Okřehkovi ze Sedlické obory

Disney: Frčíme (příběh podle 
filmu)

Peyo: Černí šmoulové
Peroutková, Ivana: Isabela a žluté 
útesy
Simon, Francesca: Darebák David 
a zvířata (darebákova škola)

Při pochůzkové činnosti hlídku 
kontaktovala žena s tím, že jí někdo z úč-
tu odcizil cca 22 000 Kč. Oznamovatelka 
již kontaktovala svoji banku a celý účet 
pro jistotu zablokovala. Chtěla situaci 
nahlásit jako TČ. Vzhledem k tomu, že 
městská policie není činná v trestním 
řízení, ženu dopravila na služebnu Poli-
cie ČR Radovesice, kde celou událost 
řádně nahlásí.

Prověření telefonického oznámení 
ohledně volně pobíhajícího psa na auto-
busovém nádraží. Dle oznamovatele se 
jednalo o vlčáka. Při příjezdu na místo 
zde již žádný pes uvedeného popisu ne-
nacházel. Dle sdělení parkujících se 
jednalo o štěně vlčáka, kterého zde 
venčil muž, který zde parkoval a odjel 
těsně před příjezdem hlídky. Jsme rádi, 
že se chcete postarat o toulavá a opuštěná 
zvířata, ale uvědomte si prosím, že ne 
každý pes nebo kočka pobíhající po ulici, 
je toulavé zvíře.

Telefonický dotaz ve věci nalezené-
ho hnízda sršňů v obci Evaň. Mělo se 
jednat o hnízdo na soukromém pozemku 
v elektrické rozvodné skříni. Hlídka 
muže poučila o tom, že Evaň je již mimo 
působnost městské policie Libochovice. 
Muži bylo doporučeno, aby kontaktoval 
jednotku profesionálních hasičů, případ-
ně jednotku dobrovolných hasičů, kteří 
by provedli profesionální likvidaci 
hnízda.

Při kontrolní činnosti byl na cestě 
k Jägerhausu nalezen ulomený strom, 
který byl padlý na telefonní vedení. Byl 

Telefonické oznámení od občana, že 
na konci městského parku směrem na 
Dubany doutná pařez. Pařez se nachází 
mimo městský park, ale je blízko pole 
a oznamovatel má obavu, že by mohlo 
dojít ke vznícení polní plodiny. Hlídka 
městské policie na místě svépomocí 
doutnající pařez uhasila. 

Telefonické oznámení o bránění ve 
výjezdu v ulici Revoluční osobním auto-
mobilem černé barvy tovární značky 
Škoda Superb. Strážník provedl lustraci 
registrační značky na Policii ČR, zdali 
nemají kontakt na provozovatele vozid-
la. Následně se k hlídce přihlásil muž, 
který sdělil, že viděl mladého muže, 
který vozidlo zaparkoval a odešel do 
blízkého domu, kde ho hlídka městské 
policie dohledala. Muž vozidlo přepar-
koval a uvolnil výjezd. Vše bylo řešeno 
domluvou.

Asistence hlídce ZZS Ústeckého 
kraje při dopravní nehodě. Na místě již 
situaci řešila hlídka Policie ČR. Jednalo 
se o cyklistu, který v ulici Dr. Vacka 
spadnul z kola a zranil se. Dle šetření 
PČR byl muž silně podnapilý (2,29 
promile dle dechové zkoušky). Muže si 
převzala hlídka ZZS k převozu do 
roudnické nemocnice.

Telefonní oznámení od majitele 
osobního vozidla, který stál zaparko-
vaný se svým vozidlem Škoda Octavia 
bílé barvy před kavárnou Živa, kde mu 
dne 9. srpna v čase mezi 8.00 – 20.00 
hodin někdo poškodil toto vozidlo, 
pravděpodobně dopravní nehoda. 

Městská policie provedla místní 
šetření, kterým bylo zjištěno přes 
kamerový bod prodejny, že vozidlo bylo 
pravděpodobně poškozeno jiným vozid-
lem, a to BMW tmavé barvy, které 
provozují majitelé herny. 

Dalším šetřením bylo zjištěno, že 
vozidlo BMW tmavé barvy, zapar-
kované v průjezdu má lehce odřené 
pravé zadní dveře a mezi diskem a pneu-
matikou byl zaražený plastový úlomek, 
pravděpodobně od nárazníku vozidla 
oznamovatele. Oznamovatel a majitel 
BMW se dohodli na vyrovnání škody.

průchodnost dýchacích cest do příjezdu 
hlídky ZZS Ústeckého kraje, která si 
ženu převzala k dalšímu ošetření.

         Marian Petržilka

vyrozuměn sbor dobrovolných hasičů 
Libochovice, členové SDH strom zajistili 
a odklidili.

Asistence při triatlonu – městská 
policie byla požádána organizátorem 
závodu o spolupráci a usměrňování do-
pravy při výjezdu závodníků na pozemní 
komunikaci.

Telefonické oznámení od Policie ČR 
Lovosice, že u Penny marketu došlo 
k poškození vozidla. Jedná se spor dvou 
osob (občanské soužití). Při vjíždění na 
parkoviště Penny marketu došlo ke slovní 
hádce dvou řidičů kvůli dohadům o par-
kovací místo. Řidička jednoho z vozidel 
slovně napadla druhého řidiče, který si to 
nenechal líbit a oponoval. Nakonec oba 
spokojeně zaparkovali a odešli od svých 
vozidel. Při návratu k vozidlu řidič zjistil, 
že má na zadních dveřích geometrický 
tvar kosočtverce. Sám však neví, kdo to 
způsobil, ale domnívá se, že to byla ři-
dička, se kterou se hádal při vjezdu.

Svatovavřinecká pouť – jako každý 
rok se i letos pořádala pouť, ani letos se 
neobešla bez problémů. U občerstvení na 
náměstí byl odcizen barový stůl, ozná-
mení o odcizené kase s finanční hotovostí 
asi dvacet tisíc korun a jiné. Na základě 
kamerového záznamu a ve spolupráci 
s Policií ČR byl dopaden pachatel, který 
odcizil kasu. Hotovost včetně telefonu 
byla majiteli navrácena. 

Telefonická žádost od ZZS Ústec-
kého kraje o výjezd do ulice Nová 132, 
Poplze – Libochovice z důvodu kolapsu 
osoby, která zde bydlí. Hlídka na místě 
zjistila, že se jedná o ženu, která ležela na 
zemi a nereagovala na podněty. Hlídka 
poskytla ženě prvotní ošetření a zajistila 
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Žantovský, Michael: S prominutím 
řečeno (můj život mezi slavnými

Skrbková, Šárka: Jižní Amerika 
očima 2 cestovatelů

Z nových knih:

Sedlář, Janek – Sedlářová, Lucie: 
Žít lehce (o lidech žijících v soula-
du s přírodou)

a mocnými)
Brodská, Tereza: Moje máma Jana 
Brejchová

Vostal, Bohumil: Portrétoval 
anglickou královnu (Franta 
Bělský, česko-britský příběh 20. 
století)

Knihovna děkuje Else Dunajové 
za knihu All Tiškach – nezapomeň 
(skutečné příběhy bolesti a nadějí 
z holokaustu). Knihu si můžete v na-
ší knihovně též zakoupit.

Lamballe, Marie: Hluboká modř 
moře

Lombardo, Claire: Nejhezčí dny 
našich životů

Roberts, Nora: Na jménu nezáleží

v pátek 29. září 2023.

Uzavření knihovny
Upozorňujeme čtenáře na uzavření knihovny

září 2023 září 2023Libochovické noviny Libochovické noviny

Velice děkujeme za profesionální 
přístup a okamžité jednání!

Tímto chceme poděkovat Policii 
ČR v Radovesicích a Městské policii 
v Libochovicích! O Svatovavřineckou 
pouť nám byla odcizena ze stánku kasa 
a mobilní telefon. Policie do týdne pa-
chatele našla a s ním i odcizený majetek, 
který nám obratem předali. 

Veronika Scheithauerová 

Poděkování

Pozvánka na křest knihy

Autorka - Kristýna Krupičková.



Pravidelně konané akce v KS U Tří lip Informační centrum Libochovice

www.libochovice.cz

  - zkoušky MALIS, 15 hod.
pondělí - výtvarné kurzy 16 - 18 hod. 

úterý - zkoušky MALIS, 17 hod.

pátek  - country tance, 15 - 17 hod.
 - lekce zumby, 17 - 18 hod.

 - lekce zumby, 17 - 18 hod.
čtvrtek  - kurzy angličtiny, 17 - 19 hod.

pondělí  8.00 - 11.00   12.00 - 17.00
úterý    8.00 - 11.00   12.00 - 15.00
středa  8.00 - 11.00   12.00 - 17.00

pátek 8.00 - 13.00
   
nákup vstupenek on-line:
www.vstupenky-libochovice.cz

čtvrtek   8.00 - 11.00   12.00 - 15.00

16

KULTURNÍ, SPOLEČENSKÉ A SPORTOVNÍ AKCE

 
9
září 
2023

LIBOCHOVICKÝ PROGRAM

pá/ /98
18.00

út/ /912

Křest knihy K. Andrews: Nel - Příběh Cornelie Fetterlyové
Knihu si můžete na akci zakoupit.                  

14.00

Od Labe k Ohři - egyptské sbírky v Poohří
Přednáší PhDr. Pavel Onderka, egyptolog Náprstkova muzea.                      

městská knihovna

Připravujeme na říjen 2023

událost

městská knihovna

KS U Tří lip

zábava

čt/ /914
18.00

pá/ /922

Umíme se bavit - 11. ročník
      

18.00

Václav Žákovec a Anna Volínová
Taneční zábava. Vstupné: Kč 150.                      

so/ /923
15.00

Milan Svoboda: Je libo sorbet nebo zmrzlinu?
Zmrzlina jako produkt raně novověké alchymie. Spojeno s ochutnávkou.                  

KS U Tří lip

zábava

ne 1. 10.           Zahájení 9. sezóny zimního plavání - pořádá tým otužilců                městská pláž

pá 6. 10.           Nasajem Masajem - africké příběhy Jiřího Rosy                         městská knihovna

čt 12. 10.          Vlastimil Vondruška: Oldřich z Chlumu - román a skutečnost              KS U Tří lip

út 17. 10.          Líný Kuba, holé neštěstí - pohádka pro děti                                         KS U Tří lip

pá 20. 10.         Anna Jagošová: české stopy v Chicagu - přednáška                 městská knihovna

městská knihovna

událost

událost
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